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1 INTRODUZIONE
1.1 Oggetto e descrizione delle opere

La seguente relazione tecnica riguarda il progetto esecutivo dell'impianto
illuminazione di sicurezza e del’impianto diffusione sonora (EVAC) al servizio
dell'edificio scolastico Fauser Istituto Tecnico Industriale sito in Novara (NO) Via Ricci
n. 14 di competenza provinciale.

Si tratta di opere da realizzare presso uno stabile civile, ad uso scolastico, con annessi
depositi, uffici, servizi e locali tecnici.

Tali interventi andranno configurati come ampliamento di impianto e manutenzione
straordinaria, secondo Decreto 37/08 e Guida CEI 03 .

Gli interventi saranno eseguiti ne! rispetto delle normative, prescrizioni e modalita descritte
nei capitoli seguenti.

A completamento di quanto sopraelencato, formano parte integrante della presente
relazione i seguenti allegati :

- piante distributive

- dettagli e schemi di installazione
- calcoli fotometrici

- verifiche di copertura sonora
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IMPIANTO ILLUMINAZIONE DI SICUREZZA

2 PRESCRIZIONI NORMATIVE

2.1 Norme tecniche della realizzazione dell’impianto

Gli impianti saranno realizzati a regola d'arte (legge 186 del 01. Marzo. 1968).

Le caratteristiche degli impianti stessi, nonché dei loro componenti sono evidenziati nella
documentazione di progetto allegato, redatto secondo le indicazioni della Guida CEl 0-2, e
corrispondono alle norme di legge e di regolamento vigenti di cui si elencano le principali :

CEl 0-21
CEl 3-19
CEl 11-17

CEl 11-27
CEl 11-28

CEl17-43

CEIl 20-40
CEIl 20-67
CEl 23-51

CEI 33-8
(EN 60931-1)

CEl 44-5

(EN 60204-1)
CEI 64-8

(2012)

Regola tecnica di riferimento per la connessione di Utenti attivi

e passivi alle reti BT delle imprese distributrici di energia elettrica.
Segni grafici per schemi — Apparecchiature e dispositivi

di comando e protezione.

Impianti di produzione, trasmissione e distribuzione pubblica di
energia elettrica — Linee cavo.

Lavori su impianti elettrici.

Guida d'applicazione per il calcolo delle correnti di cortocircuito
Nelle reti radiali 2 bassa tensione.

Metodo per la determinazione delle sovratemperature, mediante
estrapolazione, per le apparecchiature assiemate di protezione

e di manovra per bassa tensione {quadri BT) non di serie (ANS).
Guida per l'uso di cavi armonizzati a bassa tensione.

Guida per l'uso dei cavi 0,6/1kV.

Prescrizione per la realizzazione, le verifiche e le prove dei
quadri di distribuzione per installazioni fisse per uso domestico

e similare.

Condensatori statici di rifasamento di tipo non autorigenerabile
per impianti di energia a corrente alternata con tensione nominale
inferiore o uguale a 1000 V. Parte 1: Generalita. Prestazioni, prove
e valori nominali. Prescrizioni di sicurezza. Guida per l'installazione
e l'esercizio.

Sicurezza del macchinario. Equipaggiamento elettrico delle
macchine. Parte 1: Regole generali.

Impianti elettrici utilizzatori a tensione nominale non superiore

a 1000 V in corrente alternata e a 1500 V in corrente continua.
Parte 1: Oggetto, scopo e principi fondamentali.

Parte 2: Definizioni.

Parte 3: Caratteristiche generali.

Parte 4: Prescrizioni per la sicurezza.

Parte 5: Scelta ed installazione dei componenti elettrici.

Parte 6: Verifiche.

Parte 7: Ambienti e applicazioni particolari.
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e CEI64-12

s CEIB4-50

o CEl64-52

e CEI79-3

« CEIUNEL
35023

» CEIUNEL
35024/1

» CEIUNEL
35026

s UNIEN
12464-1

e UNI 10840

« UNIEN 1838

DM 26.08.1992

Guida per I'esecuzione dell'impianto di terra negli edifici per uso
residenziale e terziario.

Edilizia ad uso residenziale e terziario — Guida per l'integrazione
degli impianti elettrici utilizzatori e per la predisposizione di
impianti ausiliari, telefonici e di trasmissione dati negli edifici —
Criteri generali.

Guida all'impianto elettrico nelle strutture scolastiche

Sistemi di allarme. Prescrizioni particolari per gli impianti di
allarme intrusione,

Cavi di energia per tensione nominale uguale ad 1 kV - Cadute
di tensione.

Cavi elettrici isolati con materiale elastomerico o termoplastico
per tensioni nominali non superiori a 1000 V in corrente alternata
e 1500 V in corrente continua. Portata di corrente in regime
permanente per posa in aria.

Cavi elettrici isolati con materiale elastomerico o termoplastico
per tensioni nominali non superiori 2 1000 V in corrente alternata
e 1500 V in corrente continua. Portata di corrente in regime
permanente per posa interrata.

Luci e illuminazione — llluminazione dei posti di lavoro.

Parte 1: Posti di lavori in interni.

Locali scolatici. Criteri generali per I'llluminazione artificiale e
naturale

lluminazione di emergenza - applicazioni

Norme di prevenzione incendi per I'edilizia scolastica -
punto 7.1

DLgs 25/111996 n. 626 Attuazione delle direttive 93/68/CEE in materia di

S.0.G.U. 14/12/96 n. 293 marcature CE del materiale elettrico destinato ad essere

G.U. 8/1/02n. 6

utilizzato entro taluni limiti di tensione.

DPR 22/10/2011 n. 462 Regolamento di semplificazione del procedimento per la

denuncia di installazione e dispositivi di protezione contro le
scariche atmosferiche, di dispositivi di messa a terra di
impianti elettrici e di impianti elettrici pericolosi.

o DM 22/1/2008 n.37 Regolamento concernente l'attuazione dell’articolo 11 -

G.U. 12/3/08 n. 61

quaterdecies, comma 13, lettera a) della legge n. 248 del
2 dicembre 2005, recante riordino delle disposizioni in
materia di attivita di installazione degli impianti all'interno
degli edifici.

e DLgs 9/4/2008 n. 81 Attuazione dell’articolo 1 della legge 3 agosto 2007, n. 123,
¢ S.0.G.U. 30/4/08 n. 101 in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi

di lavoro.

e DL16/06 2017 n. 106 Regolamento prodotti da costruzione - cavi CPR

PAGINA 6 di 39

RELAZIONE_SICUREZZA_EVAC FAUSER_ 207



STUDIO BOGLIANI] per. ind. OSVALDO
CONSULENZA E PROGETTAZIONE IMPIANTISTICA

2.2 Norme tecniche di riferimento per i componenti
Oltre alie norme di installazione precedentemente elencate, i singoli componenti
dell'impianto dovranno rispettare le norme specifiche, tra cui si elencano le principali :

CEl 17-44
(EN 60947-1)

CEI 17-113
(EN 61439-1)

CEI 17-114
(EN 61439-2)

CEI17-118
(EN 61439-8)

CEIl 20-13

CEl 20-14
CEl 20-22/0

CEl 20-22/2

CEi 23-31
(EN 60898-1)

CEl 23-20
(EN 60998-1)
CEl 23-26

(EN 60423)
CEl 23-42
(EN 61008-1)

CEl 23-44
(EN 61009-1)

CEl 23-50

CEl 23-58
(EN 50085-1)

CEI 33-8
(EN 60931-1)

Apparecchiature a bassa tensione.

Parte 1: Regole generali.

Apparecchiature assiemate di protezione e di manovra per bassa
tensione (quadri BT).

Parte 1: Regole generali.

Apparecchiature assiemate di protezione e di manovra per bassa
tensione (quadri BT).

Parte 2: Quadri di potenza.

Apparecchiature assiemate di protezione e di manovra per bassa
tensione (quadri BT).

Parte 6: Condotti sbarre (blindosbarre).

Cavi con isolamento estruso in gomma per tensioni nominali
da1a30kV.

Cavi isolati con polivinilcloruro per tensioni nominali da 1 kV a 3 kV.
Prove di incendio su cavi elettrici. Parte 0: Prova di non
propagazione del'incendio — Generalita.

Prove di incendio su cavi elettrici. Parte 2: Prova di non
propagazione del'incendio.

Interruttori automatici per la protezione dalle sovracorrenti per
impianti domestici e similari. — Parte 1: Interruttori automatici per
funzionamento in corrente alternata.

Dispositivi di connessione per circuiti a bassa tensione per usi
domestici e similari. Parte 1: Prescrizioni generali.

Tubt per installazioni elettriche. Diametri esterni dei tubi per
installazioni elettriche e filettature per tubi ed accessori.
Interruttori differenziali senza sganciatori di sovracorrente
incorporati per installazioni domestiche e similari.

Parte 1: Prescrizioni generali.

Interruttori differenziali con sganciatori di sovracorrente
incorporati per installazioni domestiche e similari.

Parte 1: Prescrizioni generali.

Spine e prese per usi domestici e similari.

Parte 1: Prescrizioni generali.

Sistemi di canali e di condotti per installazioni elettriche.

Parte 1: Prescrizioni generali.

Condensatori statici di rifasamento di tipo non autorigenerabile
per impianti di energia a corrente alternata con tensione nominale
inferiore o uguale a 1000 V. Parte 1: Generalita. Prestazioni, prove
e valori nominali. Prescrizioni di sicurezza. Guida per l'installazione
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e I'esercizio.
» CEI 34-21 Apparecchii di illuminazione — Parte 1: Prescrizioni generali e
{EN 60598-1) prove.

Oltre ai seguenti gruppi di norme specifiche di prodotto:

Interruttori scatolati e sezionatori - Norme CEI 17.5 e 17.11
Contattori e avviatori - Norme CEIl 17.50

Fusibili - Norme Comitato CEI| 32

Costruzioni per atmosfere esplosive - Norme Comitato CE| 31
Componenti per sistemi antifurto e antincendio - Norme Comitato CEl 79
Apparecchi d'illuminazione - Norme Comitatc CEIl 34
Condensatori - Norme Comitato CEIl 33

Canali portacavi a battiscopa - Norme Comitato CEI 23
Trasformatori - Norme Comitato CEIl 14

Involucri di protezione - Norme Comitato CEI 70

Compatibilita elettromagnetica - Normme Comitato CEl 110

Nella realizzazione dovranno inoltre essere osservate le prescrizioni e le disposizioni del
comando provinciale dei Vigili del fuoco e dei tecnici eventualmente competenti per
territorio.

La rispondenza alle sopraccitate normative si intende esteso a tutti i singoli componenti
elettrici utilizzati, che dovranno essere di primaria casa costruttrice e provvisti di marchio
italiano di qualita (IMQ) e equivalenti.

A lavori ultimati limpianto dovra essere controllato ai fini della sicurezza e della
funzionalita, eseguendo le necessarie verifiche ed il collaudo, secondo le normative
precedentemente elencate, con rilascio di relativi verbali.

Dovra inoltre essere prodotta una dichiarazione di conformita secondo la legge 37/08 degli
impianti realizzati, in rispondenza all'esecuzione aggiornata con le eventuali varianti
effettuate in corso d'opera.

Ai fini della stesura delia presente progettazione, si precisa che i dati tecnici di riferimento
per lo svolgimento dei calcoli e delle verifiche di coordinamento, sono stati desunt
utilizzando le seguenti tipologie di materiale :

- Cavi elettrici CEAT, General Cavi, Pirelli, Triveneta o
equivalenti ( CPR — DL106/17 )

- Canali e canalette Schneider, o equivalenti

- Frutti BTicino, Hager, AVE o equivalenti

- Apparecchi illuminazione di sicurezza Beghelli o equivalenti
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3 DATI DI PROGETTO

3.1 Destinazione d’uso e classificazione degli ambienti

Lo stabile & destinato ad istituto scolastico, con annessi locali di servizio.

Le zone adibite ad aule di insegnamento, aule polivalenti e speciali, corridoi e servizi
igienici, nonché locali caratterizzati da una classe del comparto antincendio superiore a
15, devono essere classificate a maggior rischio in caso d'incendio, secondo le norme CEI
64.8/7.

| locali destinati ad uffici e servizi, non presentando pericoli specifici, sono quindi da
considerare ambienti ordinari secondo le norme CEl 64.8.

| locali da bagno sono classificati ambienti particolari secondo le norme CEIl 64.8/7.

Le destinazioni d’'uso e le classificazioni sopraelencate sono state definite sulla base delle
indicazioni fornite dal Committente, il quale si impegna a segnalare formalmente eventuali
modifiche alla situazione rilevata, che potrebbero influire sui parametri di sicurezza
dell'impianto.

3.2 Dati di alimentazione

Tensione di fornitura dal contatore B.T. : 400 V

Tensione di distribuzione : 400 V concatenati 230 V di fase

Sistema distribuzione TT

Frequenza 50 Hz

Cadute di tensione : 4% massima dal punto di fornitura

Correnti di guasto : sono calcolate considerando una lcc trifase di circa 15 kA nel punto di
fornitura, come da indicazioni fornite dall'Ente Distributore.

3.3 Carichi elettrici

Le principali utenze elettriche servite sono le seguenti:

Apparecchi d'illuminazione di sicurezza a LED
Apparecchiature dell'impianto di diffusione sonora EVAC

Le potenze dei singoli utilizzatori o dei gruppi di essi sono indicate negli schemi
distributivi.

3.4 Protezione dai contatti indiretti

La protezione contro i contatti indiretti & prevista con interruzione automatica

dell'alimentazione, realizzata mediante protezioni di massima corrente, integrata da
interruttori differenziali.
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| conduttori di protezione saranno realizzati con cavi in rame tipo NO7 VK.

L'impianto di terra esistente risulta realizzato con corda di rame nuda e picchetti in acciaio
zincato o ramato infissi nellambito dell'edificio.

L'impianto sara dimensionato per ottenere una resistenza totale di terra inferiore a 50/idn
per gli ambienti ordinari e 25/idn per quelli particolari, dove ldn & la massima corrente di
intervento delle protezioni differenziali dell'impianto.

| conduttori di terra e quelli di protezione, faranno capo ad uno o pit collettori
equipotenziali segnalati.

3.5 Protezione dai contatti diretti

La protezione contro i contatti diretti nella distribuzione & realizzata con I'uso di involucri
protettivi oppure all'interno dei quadri mediante barriere metalliche o isolanti, aventi grado
di protezione minimo IP 2X, elevato a IP 4X per le superfici orizzontali.

3.6 llluminazione di emergenza

L'iluminazione di emergenza prevista & destinata a garantire la sicurezza delle persone e
la continuita del servizio in caso di mancanza dellilluminazione ordinaria, secondo le
norme CEl EN 60598-1 ( CEl 34-21), CEI EN 60598-5-22 ( CE! 34-22) e UNI EN 1838.

L'illuminazione di emergenza si suddivide quindi in due insiemi:

llluminazione di riserva, destinata a garantire la continuita del servizio ( non oggetto
della presente progettazione )

llluminazione di sicurezza, destinata ad assicurare l'incolumitad delle persone, a sua
volta suddivisa in :

- llluminazione di sicurezza antipanico ( 0,5 lux )

- llluminazione di sicurezza sulle vie di esodo ( 1 lux sulle vie d'esodo e 5 lux in
corrispondenza delle criticita del percorso e dei presidi di sicurezza )

- llluminazione di sicurezza per attivita ad alto rischio ( 1/10 dell’illuminazione
ordinaria con minimo di 15 lux ) ( non presenti nella presente progettazione )

L'illuminazione dovra assicurare i livelli luminosi sopraccitati, secondo le indicazioni del
piano di sicurezza dell'attivita e secondo DLgs 81/08 - sicurezza negli ambienti di lavoro e

Gli apparecchi di illuminazione di sicurezza antipanico e sulle vie d'esodo previsti, sono
indicati sulle planimetrie allegate .
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L'impianto prevede I'utilizzo sia di apparecchi di emergenza di tipo autonomo secondo le
norme CEI| 34.22 che di futuri apparecchi specifici alimentati da gruppo di continuita UPS
centralizzato.

Sui circuiti destinati all'alimentazione degli apparecchi di emergenza non & previsto alcun
circuito di inibizione stabile, e la commutazione sulla modalita di spegnimento automatico
giornaliero durante le ore di sufficiente luminosita esterne, comandata da rele
crepuscolare adeguatamente tarato, sara realizzata mediante teleruttori normalmente
chiusi, che quindi attiveranno il sistema in qualsiasi condizione.

Gli impianti di iluminazione di sicurezza sopraccitati, si attiveranno istantaneamente, sia
alla mancanza della tensione di rete, sia per l'intervento delle protezioni generali degli
impianti di illuminazione ordinaria delle varie zone.

| sistemi previsti richiedono una attenta e puntuale manutenzione finalizzata al controllo
dell’efficienza di tutti i componenti, con particolare riguardo a lampade e batterie.

La segnalazione dei guasti avverra mediante una serie di LED a bordo lampada o a bordo
UPS, che indicheranno il tipo di guasto.

Nei punti individuabili sulle planimetrie allegate si installeranno apposite lampade di
emergenza in grado di illuminare le vie di esodo, aventi le seguenti caratteristiche :

- grado di protezione IP 65

- esecuzione a parete

- installazione su superfici infammabili (marchio F})

- test autonomo periodico sia di funzionamento che di autonomia (se autoalimentate)

- Led di segnalazione dei malfunzionamenti (se autoalimentate)

- temperatura massima di esercizio batteria conforme EN 60588-2-22 (se autoalimentate)

In particolare gli interventi previsti dalla presente progettazione per le varie zone e piani
del complesso scolastico, porteranno alle seguenti integrazioni allimpianto di
illuminazione di emergenza esistente:

- completa sostituzione dei corpi illuminanti di sicurezza autoalimentati esistenti,
indicati sulle planimetrie

- integrazione dellimpianto esistente con inserimento di ulteriori corpi illuminanti di
sicurezza autoalimentati, indicati sulle planimetrie
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4 PRESCRIZIONI TECNICHE
4.1 TIPI DI CAVI E CONDUTTORI AMMESSI

4.1.1 Generalita
Sono ammessi solo conduttori in rame conformi alle norme C.E.I. 20-22 II, comunque di
tipo armonizzato.

4.1.2 Tipi Ammessi

Sono ammessi conduttori con isclamento delle seguenti tipologie :

» NO7V-K se posati in tubazioni sottotraccia o in tubazioni a vista in PVC con grado di
protezione minimo pari a IP 40;

* FROR, N1VVK o FG7 se posati in canali metallici

» fanno eccezione i circuiti precablati in fabbrica per le canalette luci che potranno avere
conduttori idonei all'uso in corpi illuminanti.

4.1.3 Colori

L'uso dei colori per i rivestimenti isolanti & obbligatorio per consentire la rapida
individuazione della funzione dei conduttori posti nella tubazione. E' richiesto l'uso dei
colori conformemente alle tabelle C.E.l. UNEL. In particolare si ribadiscono i seguenti
obblighi:

e marrone, grigic e nero preferibilmente per le fasi;

blu chiaro per il neutro;

giallo verde per il conduttore di protezione

per i cavi multipolari 'anima di colore blu va riservata al neutro

i cavi unipolari con guaina con funzioni di protezione e neutro vanno contrassegnati con
fascette o nastratura rispettivamente blu e giallo verde alle estremita e ai pozzetti
rompitratta.

4.2 TUBAZIONI E SCATOLE DI DERIVAZIONE

4.2.1 Generalita

Il diametro dei tubi protettivi dovra essere in ogni caso 1.5 volte il diametro del cerchio
circoscritto al fascio dei conduttori. Il percorso della tubazione dovra essere sempre
orizzontale o verticale. Il diametro di curvatura non dovra mai essere inferiore a 10 volte il
loro diametro. Le dimensioni delle cassette di derivazione dovranno essere scelte in
relazione al numero ed alla sezione dei conduttori che ad esse fanno capo, nonche alla
morsettiera destinata alle giunzioni efo derivazioni. | coperchi delle cassette dovranno
essere fissati in modo sicuro, con l'utilizzo di viti o coperchi awvitati, non sono ammessi
fissaggi a pressione. Le tubazioni dovranno essere interrotte con cassette di derivazione
nei seguenti casi ;

- ad ogni brusca deviazione imposta dalla struttura muraria;

- ad ogni derivazione di una linea secondaria dalla linea principale;
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in corrispondenza di ogni locale.

All'interno delle cassette di derivazione non € ammessa la giunzione con nastro isclante.
La coesistenza di impianti a tensione diversa € ammessa esclusivamente in canalette
dotate di separatori, mentre & assolutamente vietata nelle tubazioni; in caso di
coesistenza il grado di isolamento di tutti i conduttori dovra essere quello relativo alla
tensione piu elevata e le cassette di derivazione dovranno essere munite di diaframmi atti
alla separazione dei morsetti di serraggio dei conduttori appartenenti a sistemi di tensione
diversi. Sui morsetti dei frutti @ ammessa una sola derivazione.

E' fatto rigoroso divieto a :

- usare cavetti piatti fissati al muro con chiodi;

- annegare direttamente i cavetti sottointonaco;

- porre, alla rinfusa, piu cavetti sotto la stessa graffetta.

Utilizzando tubazioni da posare sottotraccia si precisa che l'unico tipo ammesso & quello
definito di tipo medio sia per i percorsi orizzontali che per quelli verticali. In particolare
questo tipo di tubo dovra essere conforme alle norme C.E.l. 23.39 e sara contraddistinto
dal colore nero. Diametro minimo ammesso pari a 16 mm.

4.2.2 Posizione apparecchiature

Le prese a spina dovranno essere posate a parete ad una altezza compresa tra i 20 ed i
30 cm. dal piano del pavimento. Gli organi di comando, quali interruttori deviatori ecc.,
saranno posati a parete ad una quota massima di 20 cm. dal piano del pavimento.

4.2.3 Tubazioni posate a vista in PVC

Per le tubazioni posate a vista, la distanza tra le graffette non dovra essere superiore a :
- 1.00 m. per i tubi di materiale termoplastico;

- 1.50 m. per i tubi in acciaio.

Utilizzando tubazioni a vista, questo dovranno avere le seguenti caratteristiche:

- grado di protezione IP 44 raggiunto senza filettare il tubo;

- materiali plastici autoestinguenti e corredati di marchio;

- manicotto unico per tutti i tipi di giunzione;

- manicotto unico, in grado di compensare gli allungamenti dovuti alle variazioni termiche;

4.2.4 Tubazioni posate a vista in acciaio zincato

Utilizzando tubazioni in acciaio zincato queste dovranno avere le seguenti caratteristiche:

- zincatura a caldo interna ed esterna;

- raccordi che consentano di avere svariate soluzioni sino a raggiungere il grado di
protezione [P 67;

- avere una serie analoga anche in acciaio inox;

- come caratteristiche di base si indicano quelle del tubo RTA tipo TAZ;

- raccordi in soli tre pezzi;

- raccordi senza filettatura,

- continuita elettrica anche senza filetto o cavallotto;

- raccordi completi che permettano il passaggio da tubi a tubi filettati, da tubi a quadri o
cassette; da tubi a guaine;

PAGINA 13 di 39

RELAZIONE _SICUREZZA _EVAC_FAUSER_ 2017



STUDIO BOGLIANI per. ind, OSVALDO
CONSULENZA E PROGETTAZIONE IMPIANTISTICA

- marchio IMQ o equivalente che attesti il grado di protezione e la continuita elettrica del
tubo una volta raccordato.

4.3 CANALI IN LAMIERA E CANALETTE IN MATERIALE PLASTICO

4.3.1 Generalita

Nella fornitura dei vari tipi di canale sono compresi tutti gli accessori necessari ad una
corretta installazione quali le curve per gli spigoli, le derivazioni. le giunzioni ecc. nonche i
vari accessori (quali chiodi, viti, tasselli ecc.) necessari per il fissaggio dei vari tipi di
canale alle pareti o ai soffitti.

4.3.2 Canalette per impianti a vista in materiale plastico

Saranno canalizzazioni conformi alle norme C.E.l. 23-19-23.-32, per uso a battiscopa 0 a
parete, con grado di protezione pari a IP 405 per i portaconduttori e gli accessori di posa e
i componenti quali le prese il materiale dovra essere il noryl. Per i canali portaconduttori
utilizzati dovranno essere dichiarati: la portata, la rigidita dielettrica (2000 V per 1 minuto),
la resistenza di isolamento (>5 Mohm), l'autoestinguenza (V-O o V-1), la temperatura di
rammollimento, il materiale plastico utilizzato.

La resistenza allinvecchiamento dovra essere dimostrata mediante il superamento della
prova in forno (nessuna deformazione o trasudazione di materiale) a 70°C per 168 ore.
Inoltre dovra essere dichiarata a 850°C per le parti di supporto a parti in tensione, 650°C
per tutte le altre con estinzione della eventuale fiamma in 30 sec..

Il sistema ed i suoi componenti devono garantire una resistenza del PE contenuta in 0,1
ohm.

Le canalette avranno a corredo speciali scatole idonee a supportare frutti, quali prese per
spine, interruttori, deviatori, ecc., delle migliori ditte presenti sul mercato e non solo quelli
della ditta produttrice il canale.

4.3.3 Canali in lamiera di acciaio

Per i canali in lamiera valgono invece le prescrizioni che seguono. Saranno completi di
coperchio in lamiera di acciaio delle dimensioni e del tipo indicato sulle tavole disegno
saranno utilizzati nella distribuzione delle linee dorsali di forza motrice e luce, tali canali
saranno realizzati in lamiera di acciaio zincata, di congruo spessore e soliditd meccanica,
e posati a parete con apposite mensole o a soffitto con sospensioni apposite.

Canale metallico in lamiera di acciaio rullata, vemiciata elettroforeticamente di colore
bianco, del tipo e delle dimensioni indicate sulle tavole disegno, il canale, opporiunamente
sospeso a soffitto, dovra supportare plafoniere a semplice attacco meccanico senza che
fra canale e lampada sia necessario utilizzare fissaggi fissi di tipo a vite o bulione.

4.3.4 Canali portalampade

Canale metallico in lamiera di acciaio rullata, verniciata elettroforeticamente di colore
bianco, del tipo e delle dimensioni indicate sulle tavole disegno, il canale, opportunamente
sospeso a soffitto, dovrd supportare plafoniere a semplice attacco meccanico senza che
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fra canale e lampada sia necessario utilizzare fissaggi fissi di tipo a vite o bullone. Ulteriori
prescrizioni sono contenute nel paragrafo dedicato ai corpi illuminanti.

4.4 RESISTENZA AGLI AGENTI ESTERNI, GRAD! DI PROTEZIONE MECCANICA

4.4.1 Generalita

Tutti i materiali e gli apparecchi da utilizzare negli impianti elettrici fino a qui descritti
devono resistere alle azioni meccaniche, corrosive e termiche dovute all'ambiente in cui
verranno installati.

La temperatura minima e massima considerata all'ingresso della struttura & di + 5°/+35°.

| gradi di protezione meccanica degli involucri contenenti apparecchiature elettriche sono
cosi definiti :

- 1P 20 minimo per tutti i componenti

- IP 40/44 nei luoghi identificati come a maggior rischio in caso di incendio

- IP 40/44 per i luoghi di ex classe 3 (centrali termiche, laboratori)

- IP 55/65 per le installazioni fisse all'esterno

- Eventuali prescrizioni peggiorative sono indicate sulle tavole da disegno allegate

4.5 ATTRAVERSAMENT! STRUTTURE REI

4.5.1 Generalita

- nella realizzazione degli attraversamenti di strutture tagliafuoco delle canaline di
distribuzione degli impianti elettrici, dovra essere predisposta idonea protezione
antincendio.

- La stessa sara realizzata con sacchetti antincendio termoespandenti, posati sfalsandoli
mediante sovrapposizione di 2/3 cm, con eventuale iniezione fra i sacchetti di mastice
termoespandente.

- Al fine di evitare I'eventuale sottrazione dei sacchetti, gli stessi dovranno essere legati fra
di loro con cavo metallico tramite le asole metalliche di cui i sacchetti sono dotati.

4.5.2 Posa

- Nei passaggi verticali la posa dovra essere fatta posizionando una barriera in rete
metallica sulla superficie inferiore della soletta, posata con tasselli di tipo metallico. La
base servira per 'appoggio dei sacchetti, che in caso di incendio sono “autoportanti”.

- Nel caso serva rendere stagna la barriera antincendio (non per i sacchetti, ma per la
struttura e per gli impianti), sara necessario posare sulla barriera antincendio un foglio di
polietilene, forato al passaggio dei cavi e siliconato con prodotto antincendio.

- Per la posa nell'attraversamento delle murature, I'importante & sfalsare i sacchetti con
sovrapposizione di 2/3 cm.
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5 DESCRIZIONE DEGLI IMPIANTI

La finalita della presente progettazione & I'esecuzione dei sottodescritti impianti, o di
parti di essi, secondo le modalitd ed i criteri indicativi nelle successive schede
descrittive specifiche.

5.1 IMPIANTI

li complesso risulta alimentato tramite una fornitura B.T che fa capo ad un contatore, a
valle del quale ¢ installata una protezione magnetotermica differenziale generale esistente
che sara oggetto di attenta e scrupolosa manutenzione.

Il complesso sara alimentato tramite una fornitura B.T che fara capo ad un contatore, a
valle del quale sara installata una protezione magnetotermica differenziale generale
esistente.

L'impianto elettrico al servizio dellintero complesso risuita derivato da un quadro elettrico
generale esistente.

L'impianto elettrico al servizio delle varie zone del complesso sara derivato dai rispettivi
quadri secondari, esistenti.

L'impianto elettrico di illuminazione di sicurezza al servizio dellintero istituto,
sara realizzato in esecuzione a vista con tubazioni plastiche, secondo le indicazioni
contenute nel capitolo IMPIANTI ELETTRICI IN AMBIENTI PARTICOLARI.

| corpi illuminanti che non subiranno spostamenti rispetto a quelli esistenti, indicati sulle
planimetrie, dovranno essere ricollegati ai conduttori di alimentazione elettrica esistenti

Il complesso risulta prowvisto di impianto generale di terra esistente, facente capo ad
idoneo nodo collettore equipotenziale, a cui saranno collegati tutti i conduttori di
protezione ed equipotenziali.
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5.2 IMPIANTI ELETTRICI IN AMBIENTI PARTICOLARI
Impianto elettrico esistente di tipo civile al servizio dei seguenti ambienti :

- Corridoi

- Uffici

- Zone comuni

- Aule

- Spogliatoi e servizi
- Depositi

- Atrio, ingressi, scale
- Ambulatori medici

realizzato con le seguenti modalita di posa e secondo le indicazioni fornite nei
dettagli distributivi esecutivi allegati :

- a vista in esecuzione protetia IP 44 con pressatubi
- allinterno di canalizzazioni esistenti

con le seguenti tipologie di materiali :

- conduttori unipolari o multipolari in rame con isolamento con doppia guaina di PVC
non propagante l'incendio CEIl 20.22 - FROR

- canalizzazioni per posa di cavi elettrici in
canale in acciaio zincato e verniciato con coperchio di chiusura IP 40, accessoriabile
esistente
tubazioni in materiale plastico autoestinguente tipo medio rigido
tubazioni in materiale plastico autoestinguente tipo medio flessibile

- imbocchi per cavi o tubazioni
con pressacavi e pressatubi IP 55

- cassette e scatole di derivazione
in resina da esterno con coperchio in materiale plastico antiurto avvitato [P 55

- portafrutti per dispositivi di derivazione e comando
con placca autoportante in resina, coperchio con chiusura a molla e guarnizione in
gomma, IP 55

- corpi illuminanti di sicurezza autoalimentati con struttura portante in resina antiurto,
cablati per sorgenti LED
adatti al fissaggio a plafone o a parete
grado di protezione IP 55/65
corpo in policarbonato infrangibile V2
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alimentatore caricabatterie automatico di tipo elettronico completo di circuito di
commutazione accumulatori ermetici ricaricabili al Ni-Mh o al piombo, autonomia minima
1ora

riflettore in resina ¢ in metallo verniciato

schermo diffusore in materiale plastico autoestinguente prismalizzato antiabbagliante
sorgenti LED multiple di idonea potenza ed adeguata resa cromatica

con le seguenti caratteristiche tecniche:

Versioni: SE,SAconDVdi20-30m
Plus: predisposta per alimentazione universale: 120Vac e 230Vac
Autonomia: 1, 5-2h

Installazioni: Plafone,Parete

Corpo: Palicarbonato, bianco RAL 2003
Lenti: Palicarbonato trasparente
Ottica: Simmetrica

Schermo: Policarbonato opale

Sistemi di controllo: AT, LG/LGFM

Sorgente luminosa: LED

Alimentazione (V): 230

Grado di protezione: IP65

Resistenza agli urti; IKO7

corpi illuminanti di sicurezza per segnalazione vie di escdo di tipo autoalimentato con
struttura portante in resina antiurto, cablati per sorgenti LED

adatti al fissaggio a plafone o a parete

grado di protezione IP 55/65

corpo in policarbonato infrangibile V2

alimentatore caricabatterie automatico di tipo eletironico completo di circuito di
commutazione accumulatori ermetici ricaricabili al Ni-Mh o al piombo, autonomia minima
1ora

riflettore in resina o in metallo verniciato

schermo diffusore in materiale plastico autoestinguente prismatizzato antiabbagliante
sorgenti LED multiple di idonea potenza ed adeguata resa cromatica

pittogramma adesivo o sottostante, secondo vigenti normative

con le sequenti caratteristiche tecniche:

Versioni: SE,SAconDV di20-30m

Plus: predisposta per alimentazione universale: 120Vac e 230Vac
Autonomia: 1, 5-2h

Installazioni: Plafone o a Parete

Corpo: Policarbonato, bianco RAL 2003

Lenti: Policarbonato trasparente

Ottica: Simmetrica
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Schermo:

Sistemi di controllo:
Sorgente luminosa:
Alimentazione (V):

Grado di protezione:

Resistenza agli urti:

Policarbonato opale
AutoTest

LED

230

IP65

IKO7

le cui caratteristiche dimensionali e quantitative sono desumibili dalie piante

distributive allegate
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IMPIANTO DI DIFFUSIONE SONORA (EVAC)

6 PRESCRIZIONE NORMATIVE

Gli impianti saranno realizzati a regola d'arte, con le caratteristiche dei componenti
evidenziate nel progetto allegato, e corrisponderanno alle norme di legge e di regolamento
vigenti di cui si elencano le principali:

D.M. 26 Agosto 1992 - Norme di prevenzione incendi per I'edilizia scolastica.

DPR 30/06/95 n° 418 - Regolamento concernente norme di sicurezza antincendio per
gli edifici di interesse storico-artistico destinati a biblioteche ed archivi.

D.M. 18 Marzo 1996 - Norme di sicurezza per la costruzione e I'esercizio degli impianti
sportivi

D.M. 19 Agosto 1996 - Approvazione della regola tecnica di prevenzione incendi per la
progettazione, costruzione ed esercizio dei locali di intrattenimento e di pubblico
spettacolo

D.M. 10 Marzo 98 - Criteri generali di sicurezza antincendio e per la gestione
dell’emergenza nei luoghi di lavoro

D.M. 18 Settembre 2002 - Approvazione della regola tecnica di prevenzione incendi per
la progettazione, la costruzione e I'esercizio delle strutture sanitarie pubbliche e private.
D.M. 19 Marzo 2015 - Aggiornamento della regola tecnica di prevenzione incendi per la
progettazione, la costruzione e I'esercizio delle strutture sanitarie pubbliche e private di
cui al decreto 18 settembre 2002.

Nola: L'aggiornamento della regola tecnica di prevenzione incendi introdotta con if
decreto 19 Marzo 2015 sostituisce i titoli il e IV della regola tecnica di prevenzione
incendi allegata al decreto del Ministro dellinterno 18 Settembre 2002 e introduce un
titolo V (“Sistema di gestione della sicurezza finalizzato all'adequamento antincendio’).
D.M. 22 Febbraio 2006 - Approvazione della regola tecnica di prevenzione incendi per
la progettazione, la costruzione e I'esercizio di edifici e/o locali destinati ad uffici

D.M. 16 Luglio 2014 - Regola tecnica di prevenzione incendi per la progettazione,
costruzione ed esercizio degli asili nido.

* UNI ISO 7240-19 - Sistemi fissi di rivelazione e di segnalazione allarme d'incendio

UNI 9795 - Sistemi fissi automatici di rivelazione, di segnalazione manuale e di allarme
d'incendio

UNI EN54-16 - Sistemi di rivelazione e di segnalazione d'incendio - Parte 16

UNI EN54-4 - Sistemi di rivelazione e di segnalazione d'incendio - Parte 4

UNI EN54-24 - Sistemi di rivelazione e di segnalazione d'incendio - Parte 24

UNI TS 54-32 - Sistemi di rivelazione e di segnalazione d'incendio - Parte 32

CEIl EN 50200, CEl 20-105 - cavi resistenti al fuoco

EN 60268 - Apparecchiature di diffusione sonora
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Legge n. 186 del 01.03.1968 Disposizioni concemnenti la produzione di materiali,
apparecchiature, macchinari, installazioni ed impianti
elettrici ed elettronici.

Legge 791 del 18.10.1977 Attuazione delle direttive CEE relative alla sicurezza
del materiale elettrico.

Decreto n. 37 del 22.01.2008 Regolamento concernente I'attuazione dell'art. 11-
quaterdecies, c.13, lettera a legge 248 del 2.12.2005
- riordino disposizioni in materia di impianti all'interno
di edifici (ex L. 46/90).

Decreto n. 81 del 09.04.2008 Attuazione art. 1 Legge 3.08.2007 n. 123, tutela della
salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro.

Testo unico sulla salute e sulla sicurezza nei luoghi
di lavoro .
DL 16/06 2017 n. 106 Regolamento prodotti da costruzione - cavi CPR

Nella realizzazione dovranno inoltre essere osservate le prescrizioni e le disposizioni del
comando provinciale dei Vigili del fuoco e dei tecnici eventualmente competenti per
territorio.

La rispondenza alle sopraccitate normative si intende esteso a tutti i singoli componenti
elettrici utilizzati, che dovranno essere di primaria casa costruttrice e provvisti di marchio
italiano di qualita (IMQ) e equivalenti.

A lavori ultimati l'impianto dovra essere controllato ai fini della sicurezza e della
funzionalita, eseguendo le necessarie verifiche ed il collaudo, secondo le normative
precedentemente elencate, con rilascio di relativi verbali.

Dovra inoltre essere prodotta una dichiarazione di conformita secondo la legge 37/08 degli
impianti realizzati, in rispondenza all'esecuzione aggiornata con le eventuali varianti
effettuate in corso d'opera.

Ai fini della stesura della presente progettazione, si precisa che i dati tecnici di riferimento

per lo svolgimento dei calcoli e delle verifiche di copertura sonora, sono stati desunti
utilizzando le seguenti tipologie di materiale :

- componenti impianto EVAC Notifier - Honeywell o equivalenti
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7 DATI DI PROGETTO

7.1 Finalita del sistema

Il sistema di diffusione sonora per segnalazione manuale di minaccia di incendio EVAC, di

cui al presente progetto, viene installato al fine segnalare a tuito il personale e degli alunni

dell'istituto scolastico in oggetto, la presenza di un incendio ¢ di un pericolo imminente,

nel minor tempo possibile.

Il segnale trasmesso dai pulsanti dislocati sulle uscite di sicurezza e lungo le vie d'esodo,

& visualizzato sulla centrale di controllo e segnalazione EVAC, quindi trasmesso

automaticamente ad una serie di diffusori acustici interni, opportunamente posizionati.

Il segnale acustico viene emesso nell'ambiente interessato dalla situazione di pericolo ed

in tutti quelli circostanti.

Lo scopo principale del sistema consiste in :

» far intervenire la squadra di emergenza al fine di porre sotto controllo efo mitigare la
situazione la situazione di pericolo

» jniziare un tempestivo sfollamento delle persone ed eventualmente lo sgombero dei
beni

» attuare le procedure di protezione contro lincendio ed eventuali altre misure di
sicurezza correlate, secondo il piano di sicurezza dell'istituto

7.2 Destinazione d’uso e classificazione degli ambienti

Lo stabile & destinato ad istituto scolastico, con annessi locali di servizio.

La zona adibita ad aule di insegnamento ed aule polivalenti e speciali, corridoi e servizi
igienici, nonché locali caratterizzati da una classe del comparto antincendio superiore a
15, devono essere classificate a maggior rischio in caso d'incendio, secondo le norme CEI
64-8/7.

| locali destinati ad uffici e servizi, non presentando pericoli specifici, sono quindi da
considerare ambienti ordinari secondo le norme CE| 64.8.

| locali da bagno sono classificati ambienti particolari secondo le norme CEl 64-8/7.

Le destinazioni d'uso e le classificazioni sopraelencate sono state definite sulla base delle
indicazioni fornite dal Committente, il quale si impegna a segnalare formalmente eventuali
modifiche alla situazione rilevata, che potrebbero influire sui parametri di sicurezza
dell'impianto.
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8 COMPONENTI DEL SISTEMA

Le opere oggetto della presente progettazione, saranno realizzate presso il complesso
precedentemente indicato e saranno costituite dalle parti di impianto descritte nella
successiva relazione tecnica.

| dati progettuali utilizzati per la stesura degli elaborati, sono quelli forniti dal committente
e/o derivati dallanalisi delle indicazioni del Comando Provinciale dei V.V.F.
precedentemente citato.

Le zone oggetto dellimpianto in esame saranno suddivise in settori, in modo che
'eventuale malfunzionamento di un settore, non comprometta il funzionamento degli altri.
Il sistema EVAC sara composto da un armadio modulare contenete tutti i componenti ed i
rack necessari per realizzare un armadio EVAC, con amplificatori ridondanti,
alimentazione medianie UPS e relative schede di servizio, conforme alle disposizioni della
norma EN54-16, UNI EN60849 e UNI EN7240-19.

Da tale quadro verranno derivate le linee di alimentazione dei diffusori bidirezionali, che
dovranno essere di tipo resistente all'incendio 120 min. - FG180M18 06/1kV, e due per
ogni zona, alternando i collegamenti dei relativi diffusori, secondo le disposizioni
normative,

Dal quadro EVAC si dipartiranno anche oltre che le linee di collegamento dei pulsanti
manuali, collocati in corrispondenza delle uscite di sicurezza ( pulsanti rossi ) ed in
ambiente presidiato, adiacente dell’armadio EVAC ( pulsante blu ).

| punti di segnalazione manuale, installati in prossimita della portineria presidiata ed in
corrispondenza delle uscite di sicurezza, dovranno attivare l'impianto EVAC e avviare
automaticamente i messaggi sonori preregistrati.

Lungo i corridoi di uscita e nei locali comuni di maggiori dimensioni, dovranno essere
installati un congruo numero di diffusori acustici bidirezionali, rispondenti alle vigenti
normative e collegati alternativamente sulle due linee di distribuzione del segnali, che
verranno previste per ogni zona.

La copertura sonora dei corridoi, lungo i quali sono collocate le vie d'esodo e dei locali di
maggiori dimensioni, sara assicurata installando i diffusori ad una distanza non superiore
a quanto definito dalla norma, mentre nelle aule e nei locali di dimensioni minori, la
copertura sara assicurata dalla pressione sonora fornita dai diffusori precedentemente
citati attraverso le aperture, rispettando le prescrizioni normative che richiedono:

- 65 dB minimi { 75 dB nei dormitori )

- 6 dB al di sopra del rumore di fondo ( con max di +20 dB sul fondo )

- 120 dB massimi

L'impianto EVAC, comprensivo di tutti i componenti utilizzati per la gestione delle
Emergenze, dovra essere completamente Conforme alle Normative CEI-EN- 60849,
EN54-16, EN54-24.

A fine installazione, l'impianto dovra essere corredato di tutti i documenti richiesti dalle
vigenti disposizioni normative e richiesti degli Enti preposti, di cui si elencano i principali:

- schemi dell'impianto e risultati delle verifiche effettuate su di esso

- libretto di istruzione

- istruzioni per la manutenzione periodica, che dovra essere eseguita almeno ogni 6 mesi

L'impianto sara composto dai componenti principali, di seguito descritti.
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8.1 Centrale di diffusione sonora EVAC

Armadio rack 19" - IP30, assemblato con struttura autoportante con aerazioni sui 3 lati,
sul fondo sul tetto. Certificato EN60529, completo di montante interno con passi fi foratura
IEC 297-1/2, pannelli laterali a cerniera, porta anteriore in cristallo temprato, messa a terra
accessori di montaggio e di installazione, adatto a contenere la centrale di diffusione
sonora EVAC cosi composta:

La centrale di gestione Master, a norme EN54-16 & idonea sia per la UNI EN60849 che
per la UNI 1S07240-19, dovra essere il cuore dell'impianto stesso ed avra il compito di
indirizzare | segnali audio ai propri moduli di zona inseriti posteriormente e nelle eventuali
espansioni Slave in modo tale da poter gestire sino a 110 zone singolarmente amplificate.
Dovra essere contenuta in un cabinet da 2 unita a rack standard da 19". Le prese ed i cavi
per il collegamento saranno di tipo standard USB verso il computer, ed RJ45 verso basi
microfoniche e unita slave di espansione.

La matrice dovra essere provvista di almeno due ingressi ausiliari per fonti musicali
esterne, due ingressi digitali monitorati per le attivazioni di emergenza, una dorsale per la
connessione delle basi microfoniche monitorate e indirizzate, collegabili fino ad un
massimo di 120 unita e controllando la priorita di ciascuna. La selezione delle zone o
gruppi di zone per I'annuncio verra effettuata dalla base microfonica.

Dovra essere possibile gestire fino ad un massimo di 110 zone singolarmente amplificate
e cablate in modalita singola o ridondata a seconda del controller innestato, ogni modulo
di linea (o controller) gestisce il proprio amplificatore e quindi una linea. Ogni zona deve
essere predisposta all’abbinamento di un modulo che permetta l'innesto di una base
microfonica ed una sorgente musicale specifica per singola linea e completo di regolatore
remoto del volume della musica di sottofondo mantenendo perd la linea monitorata come
richiesto dalla norma.

La matrice & predisposta all'inserimento di una scheda di rete ad anello per la
connessione di max 32 sistemi in modalita multi-master, estendendo la capacitda massima
del sistema a 3520 zone audio indipendenti.

Il sistema sara in grado di abbinare due messaggi specifici per singola linea al fine di
garantire una comunicazione settorializzata, attivabili da due ingressi digitali supervisionati
direttamente a bordo del modulo di linea. Il sistema, oltre a controllare i messaggi caricati
nellarchivio micro SD-CARD, sara predisposto alla comunicazione di messaggi
preregistrati distinti, con 110 messaggi attivabili contemporaneamente (uno per zona).
Possibilita di gestire le comunicazioni sulle linee audio in maniera singola o multi-linea
grazie all'associazione delle linee in gruppi e sottogruppi, ed inviare il messaggio a zone
singole, a gruppi di zone, fino al’annuncio generale. La programmazione sara eseguita
tramite software dedicato in ambiente Windows, con possibilita di configurazione totale
della logica dell'impianto, delle basi microfoniche, dei gruppi, dei messaggi vocali, degli
allarmi e delle priorita. | messaggi di evacuazione vengono inseriti all'interno del sistema e
possono essere attivati dalla matrice master (2 messaggi attivarti da ingressi digitali
monitorati}, dalle basi microfoniche e direttamente da ogni modulo di zona (2 messaggi,
pre-configurati sui rispettivi ingressi digitali monitorati).
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Autodiagnosi con messaggio di errore direttamente sulle basi microfoniche, possibilita di
invio messaggi in automatico e/o framite impulsi da centraii di sicurezza/allarmi.
Alimentazione esclusivamente tramite 24 VDC.

Al fine di garantire la massima sicurezza e la massima affidabilita di prestazioni dell'intero
sistema ad ogni modulo di zona deve essere assolutamente associato un amplificatore
dedicato di adeguata potenza per garantire la massima intelligibilitd dei messaggi. Al fine
di garantire sempre la massima sicurezza e intelligibilita dei messaggi ogni amplificatore di
sistema, compreso quello di backup (amplificatore ridondante) sara impostato con uscita a
100V. | moduli fondamentali alloggiati nei cassetti posteriori e forniti assieme
all'apparecchio base saranno: Controller di zona A, controller di zona A+B, scheda
opzionale per la messa in rete di massimo 32 sistemi, modulo di innesto e regolazione del
segnale audio abbinato al controller di zona. La matrice digitale dovra consentire inoltre la
gestione di 13 unita slave per un totale di 110 zone e di 120 basi microfoniche.

L'armadio verra alimentato alla tensione di 230V - 50Hz, con una nuova linea dedicata,
derivata dal quadro elettrico piU vicino, e protetta mediante interruttore magnetotermico
differenziale bipolare di idonea taratura e caratteristica.

il sistema, oltre che alle normative sulla compatibilita eletiromagnetica, dovra essere
conforme alle normativa Europea EN54-16 e idoneo sia per la UNI EN6084%9 che per la
UNI 1S07240-19.

La centrale descritta, sara composta dai seguenti ulteriori moduli componibili:

Modulo di zona ridondata o modulo di zona A+B, predisposto all'alloggiamento all'interno
delle matrici Master o Salve, dotato di due contatti supervisionati per I'attivazione di due
messaggi distinti memorizzabili nel modulo stesso (massimo 60 secondi ogni messaggio)
e controllati come da normativa EN54-16.

Lo stesso modulo & predisposto all'interfacciamento con un controller dedicato di
gestione audio che permette l'innesto e la regolazione di una sorgente musicale verso la
linea audio monitorata.

Due indicatori led BUSY e FAULT. Connettore per il collegamento dell'ingresso e
dell'uscita al'amplificatore di zona, connettore uscita linea e connettore per attivazione di
due messaggi interni al modulo. Pilotaggio linea amplificatore bilanciata (+,-,0). Uscita al
trasformatore 600 Ohm - Possibilita di equalizzare Volume-Toni singolarmente per ogni
zona * Monitoraggio continuo linea altoparlanti :cortocircuito - circuito aperto - terminale a
massa ("ground fault") — variazione carico * Controllo della linea indipendente dal numero
di altoparlanti connessi, con calibrazione iniziale del sistema funzionante e ricalibrazione
«on site» in seguito a modifiche di carico * Metodologia di analisi linea tramite risposta in
frequenza con analisi Fast Fourier Transform per la rilevazione di variazioni di carico /
potenza in linea di ~10% + Monitoraggio continuo amplificatore + Regolazione automatica
del volume dellamplificatore: attenuatore digitale interno che permette di regolare
automaticamente il segnale in uscita per garantire 100V in linea « Confrollo assenza
guasti tramite risposta in frequenza- rilevazione della risposta dell'amplificatore con
analisi in frequenza Fast Fourier Transform per la rilevazione di variazioni di guadagno/
assenza di segnale * Gestione di 2 ingressi digitali programmabili sia sul livello (NO/NC)
sia sullinnesco (liveilo continuo / impulso).
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Amplificatore digitale certificato EN54-16, predisposto allinserimento nell'apposito
contenitore da rack 19°, fino ad un massimo di 5 unita, L'unita di potenza in classe D per
linee a 100 V sara dota di trasformatore per lisolamento della linea ed in grado di
erogare fino a 240 W RMS. L'amplificatore garantira il massimo standard di silenziosita
ed il suo raffreddamento sara a convezione naturale.

Completo di trasformatore di alimentazione e di uscita toroidale ad alte prestazioni.
Fusibile di protezione sia in ingresso alimentazione che in uscita. Pannello frontale con
indicatori a LED. Pannello posteriore con connettore di ingresso 0 dB 600 ohm,
bilanciato elettronicamente con connettore a pettine, regolazione volume e connettore a
pettine per uscita COM - 100 - 70 - 50 V. Alimentazione 220 Vca. Dimensioni (HxLxP} 81
x 132 x 355 mm, peso 5,8 kg

Amplificatore digitale predisposto all'inserimento nell'apposito contenitore da rack 197,
fino ad un massimo di 2 unita. L'unita di potenza in classe D per linee a 100 V sara dota
di trasformatore per Yisolamento della linea ed in grado di erogare fino a 480 W RMS.
L'amplificatore garantira il massimo standard di silenziosita ed il suo raffreddamento sara
a convezione naturale.

Completo di trasformatore di alimentazione e di uscita toroidale ad alte prestazioni.
Fusibile di protezione sia in ingresso alimentazione che in uscita. Pannello frontale con
indicatori a LED. Pannello posteriore con connettore di ingresso 0 dB 600 ohm,
bilanciato elettronicamente con connettore a pettine, regolazione volume e connettore a
pettine per uscita COM - 100 - 70 - 50 V. Alimentazione 220 Vca. Dimensioni (HxLxP)
162 x 132 x 365 mm, peso 10,6 kg.

Modulo microfonico di comunicazione VVF completo di microfono con PTT ed accessori
di montaggio

Alimentatore switching da 24 V — 4 A, led di segnalazione, interruttore off/fon frontale,
protezione sul circuito 230 Vac mediante fusibile, morsettiera con n.5 uscite da 24 V con
un totale di 4 A continui. Dimensioni (HxLxP) 132 x 81 x 365 mm, peso 2,1 kg.

UPS doppia conversione, continuita assoluta, tensione di ingresso ed uscita 230V 50Hz
monofase, potenza erogabile 800 W / 1000 VA a cosfi 0,8, commutatore statico, porte
RS5232 e USB, interruttore di emergenza EPO, monitoraggio tramite SMNP card e
contatti in uscita. Batterie al piombo ermetico idonee per 'autonomia richiesta, alloggiate
in box esterno

Moduli accessori con interruttore di rete magnetotermico, prese spina multiformato,
pannelli forati di aerazione
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8.2 Punti manuali di segnalazione

Pulsante manuale a rottura involucro in contenitore in plastica di colore rosso adatto al
montaggio a vista oppure su scatole da incasso. Questi sard nella versione a rottura
involucro, provvisto di membrana riarmabile. Approvato secondo la normativa EN54-11.

Caratteristiche generali:

- Pulsante manuale di allarme a rottura con membrana riarmabile
- Azionamento automatico alla pressione sulla membrana

- Contatto NA o NC selezionabile

- Approvato EN54-11

- Chiave di test funzionamento in dotazione

Specifiche tecniche:

Contatto relé contatto 2A

Grado protezione IP24D

Temperatura operativa da-10 a +55°C

Umidita relativa max 95% senza condensa

Materiale termoplastico

Colore rosso { di zona ) oppure blu ( per EVAC )
Peso 110 gr — 160 gr con scatola

Dimensioni 93 x 89 x 59,5 mm
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8.3 Diffusori acustici

| diffusori acustici dovranno essere posti nelle posizioni indicate dalla planimetria, in
posizione elevata e libera da ostacoli

Tali diffusori dovranno essere da 20 W nominali € 30 W di picco, bidirezionali, possibilita
di montaggio a soffitto/controsoffitto o a parete, di tipo adatto per impianti EVAC,
conforme alle norme EN 54 parte 24,

Le caratteristiche tecniche degli avvisatori esterni sono le seguenti :

Elettriche

Max. potenza 30 W

Potenza nominale 20 W (10 W x 2)

Tappatura di potenza 20 W/10W /15W/25W
SPL@1W/1(100 H 10 kH) 87 dB
SPL@1W/1m (100 Hz ~ 10 kHz) 87 dB
SPL@ 20W /4 m (100 Hz ~ 10 kHz) 87 dB
Gamma di frequenza 150 Hz ~ 20 kHz

Tensione nominale di ingresso 100V /70 V
Impedenza nominale 500 Q/1kQ/2kQ/4kQ
Connessione Cavo resistente al fuoco

Meccaniche

Dimensioni @ 140 mm x 140 mm x 195 mm
Diametro degli altoparlanti 5.25 "x 2

Peso 3,23 kg

Colore Bianco (RAL 9003)

Materiale alluminio

Ambientali

Grado IP - IP 65
Temperatura di funzionamento-25°C ... +55°C
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8.4 Interconnessioni del sistema

| cavi di interconnessioni del sistema dovranno essere del tipo resistente all'incendio
opportunamente schermato e verranno installati con le modalita di posa previste; la posa
dei cavi avverra entro canalizzazioni di nuova installazione, costituite da tubazioni in pvc
rigida a vista, installate secondo le indicazioni delle norme CE| 64-8 / 7.

| cavi dovranno essere tipo resistente all'incendio per 120 minuti - tipo FG180M18 06/1
kV 2 x e sezione di 1,5/4 mmq, secondo le disposizione delle normative vigenti.

La fornitura dell'alimentazione elettrica alla tensione di 220 V ac 50 Hz per la centrale e gli
eventuali alimentatori ausiliari, sard derivata dal quadro elettrico piu vicino al punto di
installazione del rack, mediante interruttore magnetotermico differenziale 2x16A-0,03A e
cavo 3x2,5 mmq, posato nelle canalizzazioni esistenti, o di nuova installazione a cura
dell'impresa esecutrice l'impianto.

| cavi previsti avranno le seguenti caratteristiche tecniche:
Collegamento diffusori sonori

Cavo per adatto per sistemi audio di evacuazione con tensioni di esercizio 70/100VAC.
Sezione 2 x 2,5/4 mmg. Guaina di colorazione Viola. |dentificazione dei conduttori: Rosso
e nero Temperatura caratteristica 830° C per 120'. Isolante in mescola reticolata XLPE
tipo E4. Conduttori cordati tra loro a strati concentrici. Resistenza al fuoco 120 min. —
FG180M18 06/1kV

Collegamento pulsanti

Cavo per adatto per sistemi audio di evacuazione con tensioni di esercizio 70/100VAC.
Sezione 2 x 1,5 mmg. Guaina di colorazione Viola. Identificazione dei conduttori: Rosso e
nero Temperatura caratteristica 830° C per 120'. Isclante in mescola reticolata XLPE tipo
E4. Conduttori cordati tra lorc a strati concentrici. Resistenza al fuoco 120 min. -
FG180M18 06/1kV

Collegamento postazione microfonica remota ( eventuale )

Cavo UTP per la trasmissione dati in rame a 4 coppie twistate, non schermato (UTP)
per reti locali Ethernet CAT 5E e CAT 6, (tipo UTP 4x2x24 AWG).
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9 SPECIFICHE TECNICHE

| componenti del sistema di rivelazione di incendio previsti nel presente progetto sono i
seguenti:

centrale di diffusione sonora EVCA
punti manuali di segnalazione
diffusori acustici

interconnessioni del sistema

Tali componenti dovranno avere le caratteristiche richieste e conformita alle disposizioni
della norma EN54-16, UNI EN60849 e UNI EN7240-19.

9.1 Specifiche tecniche dei componenti del sistema
Le specifiche tecniche dei componenti dell'impiantc EVAC in oggetto, oltre che dalle
schede tecniche allegate, dovranno essere le seguenti:

Immagine Descrizione

Racks

Armadio rack 22 unita modulari gia assemblato, completo di
doppio montante interno predisposto per inserzione dadi in
gabbia, pannelli laterali, porta posteriore con chiusura a
chiave. Completo di porta anteriore trasparente, con doppia
possibilita di aperture (destra sinistra). Conforme alle norme
CEIl 123-48/IEC 670 verniciato a polvere nero bucciato
opaco, completo di 48 dadi in gabbia con viti brunite passo
5 mm, quattro piedini regolabili + kit ruote piroettanti.
Dimensioni (mm) 600 x 600 x 1200, peso 44 Kg. Protezione
IP30

m Pannello accensione verniciato nero opaco, con interruttore

magnetotermico 16 A, spia
accensione, altezza 1 unita modulare.
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Coppia staffe in acciaio per supporto amplificatori, matrici, ecc.

Pannello posteriore in acciaio con morsetti su barra omega per la
connessione di max 10 linee con uscita 0-100 V o attivazioni
esterne. Sezione massima cavo: 4 mmq. Altezza 2 unita modulari.

_ Multipresa per installazione a rack standard 19", 8 prese schuko,

lunghezza cavo 1,8 metri.

Pannello areazione altezza 1 unita modulare,

Pannello areazione altezza 2 unitd modulari.
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AudioNet-MX

Matrice digitale master AUDIONET-MX a norme EN54-16,
predisposta per 'inserimento di 6 controller di linea MZA-AN o
MZAB-AN per il controllo dell’amplificatore e della linea. Display
frontale LCD, tasti funzione, led POWER, FAULT WARNING e
VOICE ALARM. Presa USB per il collegamento al PC. Ingresso
_ alimentazione 24 Vdc, connettore per ingresso amplificatore di

riserva, due connettori RJ4S per il collegamento alla matrice
slave, un connettori RJ45 per il collegamento delle consolle
microfoniche. Predisposta prer l'innesto di una scheda di rete
SLT-AN. Connettore ingresso per due contatti attivazione
messaggi e connettore infout programmabile. Completo di
modulo per il controllo dell’alimentatore AL24-EN a norme
EN54-4. Altezza 2 unita modulari.

Meodulo di zona A + B da tnserire nella matrice master MX6Z-AN

e
k= ﬂ. o slave MX8Z-AN. Dispone di connettore per il collegamento
o

= dellingresso e dell’'uscita all’amptificatore di zona, connettore
.é B uscita audio a 100V per la linea A, connettore uscita audio a

100V per la linea B e connettore per attivazione di due messaggi
interni al modulo tramite ingressi digitali liberamente
configurabili.

.r__
e
Lot

Unitd di potenza in classe D potenza 240 W. Trasformatore di
alimeniazione e di uscita toroidale ad alte prestazioni. Fusibile di
protezione sia in ingresso alimentazione che in uscita. Pannello
frentale con indicatori a LED. Pannello posteriore con connettore
di ingresso 0 dB 600 chm bilanciato elettronicamente con
connettore a vite, regolazione volume e connettore a vite per
uscita COM - 100 - 70 - 50 V. Alimentazione 220 Vca. Dimensioni
(HxLxP} 81 x 132 x 355 mm, peso 5,8 kg. Inseribile in contenitore
CAMDS, fino ad un massimo di 5 amplificatori.
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Unita di potenza in classe D potenza 480 W. Trasformatore di
alimentazione e di uscita toroidale ad alte prestazioni. Fusibile di
protezione sia in ingresso alimentazione che in uscita. Pannello
frontale con indicatori a LED. Pannello posteriore con connettore
di ingresso 0 dB 600 chm bilanciato elettronicamente con
connettore a vite, regolazione volume e connettore a vite per
uscita COM - 100 V. Alimentazione 220 Vca, Dimensioni (HxLxP)
162 x 132 x 365 mm, peso 10,6 kg. Inseribile in contenitore
CAMDS, fino ad un massimo di 2 amplificatori.

Microfono di emergenza da parete. Contenitore box ABS IP66
per sistema audio certificato serie AUDIONET-MX.

Pulsante manuale a parete, con setto a rompere, riarmabile,
completo di accessori di montaggio
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Serie BP / Elettroniche di supporto

Modulo alimentatore switching 24 Vcc 4A per l'alimentazione
delle matrici MX6Z-AN e MXB8Z-AN. Inseribile allinterno del
contenitore CAMDS. Dimensioni {HxLxP) 132 x 81 x 365 mm,
peso 2,1 Kg.

Contenitore per il montaggio meccanica di max 5 moduli serie
AUDIONET-MX.(Moduli amplificatori: AMD120-AN, AMD240-AN,
AMD480-AN, Modulo alimentatore: PW5S24. Modulo conversione
audio:  ISP-1000. Modulo Microfonico certificato: VVF-AN.,
Modulo Sorgente sonora: MMS03).
Altezza 3 unith modulari per linserimento a rack 19 |
Dimensioni (HxxP) 132 x 482 x 180 mm, peso 2,5 Kg. l

Alimentatore switching a spina per consolle microfoniche.
Ingresso 220V uscita 24 V DC 1 A con connettore 2 poli a vite.

Unitd di alimentazione backup certificata ENS4-4 per
alimentazione senza interruzion {ON-LINE), doppia conversione,
tensione di ingresso e di uscita 230 V 50 Hz monofase, potenza
disponibile 800W / 1 KVA a Cos.phi. 0.8, commutatore statico,
RS232 e USB e spegnimento di emergenza EPO montati di serie,
completo di scheda uscita segnali anomalia. Comprensivo n.3
accumulatori da 12V 9Ah. Altezza 2 unita modulari, peso 17Kg.
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ACCESSORI / EVAC

Cavo per adatto per sistemi audio di evacuazione con
tensioni di esercizio 70/100VAC. Sezione 2 x 1,5 mmg.
Guaina di colorazione Viola. ldentificazione dei conduttori:
Rosso e nero Temperatura caratteristica 830° C per 120'.
Isolante in mescola reticolata XLPE tipo E4. Conduttori
cordati tra lore a strati cancentrici. FORNITO IN BOBINE
DA 200 MT

Cavo per sistemi audio di evacuazione con tensioni di
esercizio 70/100VAC. Sezione 2 x 2,5 mmq. Guaina di
tolorazione Viola, |dentificazione dei conduttori: Rosso e
nero. Temperatura caratteristica 830° C per 120°. Isolante
in mescola reticolata XLPE tipo E4. Conduttori cordati tra
loro a strati concentrici. FORNITO IN BOBINE DA 200 MT

Cavo per sistemi audio di evacuazione con tensioni di
esercizio 70/100VAC. Sezione 2 x 4 mmgq. Guaina di
colorazione Viola, |dentificazione dei conduttori: Rosso e
nero. Temperatura caratteristica 830° C per 120, Isclante
in mescola reticolata XLPE tipo E4. Conduttori cordati tra
loro a strati concentrici. FORNITO IN BOBINE DA 200 MT

DIFFUSORI

Proiettore di suono Bidirezionale EN54-24 potenza 20 Watt per
linea a 100 V. IP&5. Costruzione alluminio. Dimensioni @ 140 mm
% 140 mm x 195 mm Colore: bianco. 87 dB @ 1W/1m
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10 DISPOSIZIONE OPERATIVE SULLA SICUREZZA,
MANUTENZIONE E GESTIONE DEGLI IMPIANTI

10.1 Premessa

Alla luce delle vigenti leggi in materia di sicurezza sugli impianti (Decreto 37/08, Dlgs
81/08) i nuovi impianti e gli adeguamenti o ampliamenti di quelli esistenti, risultano
soggetti a verifiche e controlli iniziali e periodici, oltre che a specifiche denunce agii
organismi di controllo.

La periodicita con la quale si devono eseguire tali verifiche é stabilita dalla legislazione,
dalle normative vigenti, dai manuali di istruzione dei costruttori delle apparecchiature e
dalle indicazioni dei responsabili della conduzione dell'impianto, tenendo conto del tipo di
attivita svolta e delle sollecitazioni a cui sono sottoposti gli impianti stessi.

Si ricorda che, ad installazione ultimata, la prima verifica deve essere effettuata dalla
Ditta esecutrice l'impianto, la quale attesta, con la propria dichiarazione di conformita,
certifica 'avvenuta esecuzione dei controlli e la conformita di quanto realizzato alla regola
dell'arte Decreto 37/08.

Il datore di lavoro entro 30 giorni dallinizio dell’atiivitd, avvalendosi di apposita
modulistica, ha I'obbligo di denunciare gli impianti di terra, parafulmine, antideflagranti e le
relative installazioni, agli organi di controllo competenti per territorio, quali ARPA o USL,
ISPESL, tramite lo Sportello Unico delle Imprese, a cui & demandato il compito
dell'ispezione sugli impianti stessi.

1l datore di lavoro o il conduttore deve sempre e comungue mantenere costantemente
in condizioni di efficienza e sicurezza lintero impianto elettrico, provvedendo ad
eseqguire, o a far eseguire, i necessari controlli e verifiche strumentali, tesi ad accertare il
permanere delle condizioni di rispondenza normativa indicate nel progetto.

Di seguito si indicano le procedure da seguire e le documentazioni da raccogliere o
approntare al fine di ottemperare alle prescrizioni delle leggi sopraccitate.

10.2 Impianti elettrici nuovi, trasformazioni o ampliamenti

Per i nuovi impianti e per gli adeguamenti o ampliamenti di quelli esistenti, i vari soggetti
che concorrono all’'esecuzione delle opere, devono produrre le documentazioni di seguito
elencate.
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STUDIO BOGLIANI per. ind. OSVALDO
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Si precisa che rientrano in tale raggruppamento anche gli interventi di trasformazione e
ampliamento di impianti, realizzati dopo il marzo 1990.

Dall'installatore (Decreto 37/08)

Dal datore di lavoro (D.P.R.462/2001)

(DLgs 81/08)

10.3 Impianti elettrici esistenti

Dichiarazione di conformita
dell'esecuzione redatta su apposito modello
(DM 20.02.1992) di cui :

1 copia per il committente con gli allegati
obbligatori.

2 copie per il committente per la denuncia
all'INAIL e allASL/ARPA

1 ulteriore copia solo in caso di nuovo
impianto in stabile con agibilita o abitabilita,
da inviare al Comune competente,
completo degli allegati obbligatori.

Tale dichiarazione deve comprendere
anche la documentazione delle verifiche
iniziali, condotte dall'installatore ai fini di
controllare la sicurezza dell'impianto
realizzato.

Inviare entro 30gg dalla messa in servizio
dell'impianto, alla ASL o ARPA e

allINAIL competente per territorio, la
dichiarazione di conformita dell'installatore,
in sostituzione dei modelliA-B - C di
sequito elencati:

Documento sulla valutazione dei rischi,
misure di prevenzione ed attuazione.
Integrati dal progetto dei nuovi impianti o
dai rilievi schematici e planimetrici degli
impianti esistenti.

Gli impianti elettrici esistenti, realizzati prima dell’entrata in vigore del Decreto 37/08, e
quelli attualmente funzionanti, realizzati anche dopo tale data, sono soggetti a precise
norme di esercizio, tese ad evitare il verificarsi di situazioni pericolose, repentini fuori
servizio ed anomalo deterioramento delle caratteristiche dei componenti.

RELAZIONE_SICUREZZA_EVAC_FAUSER 3017
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Formano parte integrante di queste ultime, le operazioni di manutenzione ordinaria e
straordinaria degli impianti e dei macchinari di tutta I'azienda, da eseguire secondo i
principi del Digs 81/08, che regolano l'intera materia sulla prevenzione degli infortuni e
sull'igiene del lavoro.

A tal proposito si sottolinea l'importanza della Direttiva Macchine (CEE 89/392), che
definisce i principi di sicurezza che si devono applicare a tutte le macchine ed al loro
“equipaggiamento elettrico”, { norma CEI-EN 60204).

E' fondamentale sottolineare che gli impianti esistenti devono comunque possedere un
livello di sicurezza accettabile, in ogni caso non inferiore a quello garantito dai nuovi
impianti realizzati a regola d'arte, secondo le vigenti norme CEI.

Per I'impianto di distribuzione, gli schemi elettrici facenti parte del progetto definitivo o
della documentazione d'impianto, citati ai punti precedenti, vanno aggiornati ogni
qualvolta vengano apportate modifiche sostanziali alle installazioni, al fine di disporre di
una documentazione completa non solo sotto il profilo circuitale, ma anche sotto quello
grafico planimetrico.

Si ricorda che le successive varianti o modifiche, che esulano dalla manutenzione
ordinaria e straordinaria, sono soggette a progettazione preventiva secondo i criteri del
Decreto 37/087.

10.4 Manutenzione e controlli periodici

Le operazioni di manutenzione vanno affidate a personale qualificato e cosciente dei
rischi elettrici, in grado di intervenire in condizioni di sicurezza con schemi aggiornati e
precisa conoscenza degli impianti.

L'effettuazione dei lavori di manutenzione & preferibile avvenga con gli impianti fuori
tensione e con interventi che, qualora comportino medifiche provvisorie 0 permanenti dei
circuiti, siano dettagliatamente comunicati agli operatori e riportati sugli schemi delia
documentazione di progetto.

La manutenzione periodica degii impianti elettrici e dei relativi componenti, oltre che
mantenere l'intero impianto in condizioni di sicurezza, permettera di ridurre i tempi di
disservizio, quali fermo macchina o fermo impianto, ed ottenere una migliore
organizzazione degli interventi, riducendo l'entita del rischio complessivo, senza dover
ricorrere a soluzioni di emergenza oppure improvvisate, in caso di guasti.

Si ribadisce infine, che gli impianti elettrici sono soggetti a verifiche e controlli stabiliti dal
D.P.R. 426/2001 entrato in vigore il 23 Gennaio 2002, i cui risultati devono essere
conservati dal datore di lavoro ed esibiti su richiesta degli organi di controllo, noncheé
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opportunamente registrati e valutati in funzione della sicurezza complessiva
dell'impianto.

10.5 Verifiche periodiche locali con attivita scolastiche ed affini

PERIODICITA' SEMESTRALE

- Efficienza ed autonomia impianti di sicurezza
- Efficienza impianto di diffusione sonora EVAC

Le verifiche sopraelencate dovranno essere annotate sugli appositi registri di controllo.
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Allmentazione

Funzionamento

Conformita

Grado di protezione
Autonomia

Temp. ambiente
Installazioni

Alimentatore

Corpo
Ottica

Sorgente luminosa

[RBSEmo
Meee
————— -
LU .
) il
T
!
CARATTERISTICHE GENERAL
Potenza* 6-8, 11-24, 24-36w

230vac +/- 10% 50Hz

Parmanenis (SA), Non Fermanente (SE)
Rest Mode: con dispositivo di controlio
opzionale (cod. 2730)

EN 60598-1, EN 60598-2-22,
UNIEN 1838, UNI 11222

P65 - K07

1h, 3h

0°C + +40°C

parets, soffitto, binarko tifase

Alimentators eleltronico a coments
costanta

Folicarbonato, bianco RAL 9003
{Lenti in policarbonato trasparente
LED

* Polenza indicatis per § confronto con apparecchi a lubo fuorescents

UP.LED

Emergenza LED

Apparecchio per illuminazione di emergenza camtterizzato da una
grande flessibiith di utiizzo. Con meno di 20mm di spessome sl &
cttenuto un forte e innovalivo impatto estetico. Compattezza, elevate
presiazion, flessibilth di installazione 8 Grado di protezions IPBS
fenno defla UP«LED un apparecchio Ideale per qualsiasl tpo di
installazione.

Disponiblll nefla versioni SE e SA, ogni cedice ha la possibiita di
selezionara l'autonomia (1h, 2h, 3h) modificando il fiusso uscente,
Lintzra gamma & dotata dl tuttl gll accessorl per la trasformazions a
segnaletica con visiblith 20 & 30 metrd.

V7 1PgS|[IK07
£ [RELEL A

Wl L I

[l
3

1@ B @ @

Potenza® = Dimensloni {mm) «
w [} by
8-8 213 83 20 20/30
11-24 213 83 20 20/30
24-36 213 83 20 20/30

* Potenza indicativa per i confronto con apparecchl a iubo fucrescenta

Accessorl In dotazione ~ ACCESSOI| da ordlnare separatamenta
Cod. Orfing Descdzions Lod. Ordine Descrizons
= KIT P65 (RACCORDO Df COMNESSIONE+GUARNIZIONE) a1 SCREEN DX-5X-BS UPLED 20M
- 2 DISTANZIALI POSTERIORI per montaggio con Ractono df comessions P65 an SCREEN DX-5X-BS UPLED 30M
= 27AP1 P85 4318 KIT BINARIO TRIFASE
= PASSACAVO 1PE5
3
LR ) 1]
213 Ea]
m p——
Hag =
x Pe -1
™ [}

scharma segnalelica - distanza di visibilith 28 m

28

scharmo segnalelica - distanza i visibilila 3G m




INSTALLAZIONE A PARETE

BOLLA D1 LIVELLD

INSTALLAZIONE IF65 CON RACCORDO DI CONNESSIONE

43I0 SCHERMO BANDERA OON TELAI DX/SXY BASSO 20m  da ordinare separalamente 4319 KIT BNARQ TRIFASE da ofinare separatamenta
4311 SCHERMO BANDERA 00N TELAXD DXSX/ BASSG 30m  da ordinare separatamenle
s BATTERY CONTROL SYSTEM

-

LED dI segnalazione rosso:
MALFUNZIDNAMENTO
DELLA BATTERIA

|
i LED dl segnatazione verde:
|

APPARCCGHIO

Il LED di segnalazione segue nuovi protocolll lagati al rispetto della Norma CE EN
60598-2-22, dove viene espressamente richlesta fa segnatazione dal malfunzio-
namento defla balterla che, nel caso di UPeLED, vienas istantaneaments segna-
lato con la comparsa del colors rosso sul led multicolore di segnalazone (Sstema

Lt ; k 174 PIESA CFFICIENZA
-

W Cod.Ond. Dascrizions Verslon Aulnnamia

8-8 4300  UPLED 6-BW SE 1/2/3M IP85 SE 123
11-24 4301 UPLED 11-24W SE 1/2/3H IP65 SE  1/23h
24-36 4302  UIPLED 24-26W SE 1/2/3H IP8S SE  1/2/3h
11-24 4303 UPLED 11-24W SARM 1/23H PS5 SA/SE 1/2/3h
24-36 4304 UPLED 24-36WSARM 120K P63 SA/SE  1/2/3h

* Fuusen minimp garantila secondo EN BOSS8-2-22

Batlery Controf System BCS).
Flussa* SE Im
Batteria n" LED th & &
NICd 3,6V 0,75 Ah 4 240 140 95
NiMh 3,6V 1,2 Ah 4 340 195 130
NiMh 3,6V 1,5 Ah 4 450 240 170
MIMR 3,6V 1,2 Ah 4 340 195 130
NiMh 3,6V 1,5 A 4 450 240 170

180
240

UP.LED

| Olagramma Folare ‘

—_— I

BCS - Control Battery System

[usso medio Assorh, max  Peso kg Imhatia
SAlm W

sing/mult

08
08
12
10
35

0,25
0,26
0,27
0,25
0,27

12
12
12
12
12



Honeywell
AUDIONET-MX

STAMD ALONE 5'YSTEM

AUDIONET-MX Is a certifled EN54+16 volce alarm audio system that s Intended to be used in applications where voice evacuation and
general public address is needed, The system Is configurable upon the layout of the bullding thanks to fis extreme flexibility.

its units and sub-systems allow to setup configuration that will manage up to 110 zones and up to 120 microphone stations.

The system can forvard recorded alarm messages to dedicated zones. Each zone has two Independent and dedicated messages, in
this way fs possible Lo share specific audio messages ta different zones simullaneousty. All signal and data paths are fully monitored
in according with the requirements of the EN54-16 regulation.

The system has a dedicated configuration software to manage the entire routing and message storage.

LOOP MET
Is possible to share audio messages and Live calls on 2 net (loop styte) of maximum 32 systems with 10 audio lines each, where the
main Master matrix will receive all the system events of the others sub systems.

MAIN FEATURES AND FUNCTIONALITIES
n Yolce alarm sound system configurable from 1 to 110 zones

u Independent contrelter for each zone

o Two dedicated recorded messages for each zone

a Monitored trigger contacts for alarm messages

o Cantinuous and Independent monitoring of power amplifiers
and loudspeaker lines, Including ground fault

o No loudspeaker line termination is needed (18 KHZ tone pilot)

2 Initfal catibration of loudspeaker lines and power amplifiers

o Spare amplifier connections on master and slave units

u Independent volume and tone centrol for each 2one

o Independent volume and tone control for each audic program,
spoken or recorded

o Background music input

o Up to 121 microphone station management.
Each microphone station Is fully monitored.

a Continuous monitoring of audio patch and mic. capsule on each
microphone station.

o Operation through 3 password protected access levels

a [nternal events tog list

a Dry contacls for system status monitoring

a Extension slots for future uses and system upgrades,




Homneywell

MX6Z-AN

Master Matrix

Audio master matrix, certified EN54-16, predispased for the insertion of & MZA-AM or MZAB-AN modules to control the amplifier and
the speakers line. LCD front panel display, function keys, power LED, FAULT WARHING VOICE, ALARM and led FAULT, BUSY for each
zone, Front USB socket for connection to PC, 24 Vdc pawer Input, connector for input amplifler reserves, two RJ45 connectors for
contiection to the slave matrix, one RJ45 connectors for cornecting the copsole microphone, Input connector for two activation
messages and contacts connector In / ot programmable, monitor of EN54-4 UPS,
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1. LCD

2. Navigation keyboard

3, Status LED: 'POWER’ to indicate the "POWER-ON" status, ‘“VDICE ALARM' to Indicate a message 1s running, 'FAULT WARNING' to
indicate a system fault,

4. USB port to connect SECURAUDIO (configuration software).

5. 6 x Predisposed slot to Insert MZA-AN {single line zone controller) oF MZAB-AH [redundant A+B line),
6. 2 x monitored digital inputs for activations.

7. 1 x relafs output (general Alarm).

8, PSU input,

9. 1 x relais output {System Fault),

10. Predisposed stot to insert SLT-AN module (loop net card),

11, 1% RJ-45 {not used, for future extensions).

12. 2 x RCA fnput terminals (AUX Music and AUX Music 2), complete with GAIN trimmer.

13. 1 x RJ-45 terminal to conncct up to 121 monitored call stations.

14. 2 x RJ-45 terminals to connect slave matrix (MX8Z-AN) to extend the system,

15, Dedicated terminal to connect the spare amplifier (backup).

16. 24¥ Input,




Honeywell

MXG6Z-AN Technical Features

CERTIFICATE

LAYOUT Steet enclosure, rack mountabte with extensions slots on back panel

DIMENSIONS W:19" - H: 2U - D: 195,5mm

WEIGHT 4,75 Kg

QPERATION { HUMIDITY | -5° C ++80 * C; Humidily 25% -75%

USER INTERFACE 6x navigation keys, graphic 160x64 LCD display, 3x System LEDS. USB Device port, 12 x Line Stalus LED

POWER INPUT +24Vdc {min 22Vdc, max 28Vdc)

CONSUMPTION 2,64W (1 1d Oma @ 24Vdc) - measturerent condition: quiescent state, all slots empty, no mic station
connecte

POWER DISTRIBUTION 1 X 24Vdc bypass - max 1,54 on each microphone bus.

10NE CONTROLLERS & X SLOTS

EXTENSION PORTS 2 X RJ-45 to extend the system with 13 x MXBZ-AN

CALL STATION BUS Balanced, 600 chm, freq. respense 250 + 18.000Hz @-3dB, ZVpk max, 5/N >BOdB. RS485 data bus.

MUSIC AUX 2 x STERED INPUTS (RCA Terminals)

DIGITAL AUDIO PLAYER 12bit, 3ZKhz, storage files audio on Secure Digitat card

VOLUME CONTROL -504B + 0dB

EQ CONTROL ~14dB + +14dB_

SPARE AMPLIFIER Automatic management and automatic switchever in case of main amplifier failures.

AMPLIFIER MONITORING 1 KHz tone burst

PLAYER CONTROL 2x Inputs, with short circuit and cable-cut monitoring

QUTPUT CONTACTS Busy (NC) - Alarm {NO} - Fault {NC/NO)

EN54-16: 0068-CPR-018/2016 del 27/4/2016




Honeywell

MZAB-AN

Redundant line (A+B) Zone controller

o

_.1""‘4!" x

Fedundant line zone controller 1o be inserled into the master malrix EVEZ-AN or slave EVBZ-AN. Terminat
1o connect the amplifier input and output {audio line @ 100V), line-out connector and 2 x monilored digital
inpuls for aclivations. Internal memeory to store up to 2 x prerecordad audio messages. Independent
monitoring of both speaker lines, MZAB-AN manages the zone amplifier and its loudspaaker line, In case of
FAULT of the power amplifier, the unit calls for audomatic swilchover the spare AMP, if installed.
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MZAB-AN Technical Features

[LAYOUT Stee! enclosure, Open frame mountable on MX6Z-AN or MYBZ-AN.
DIMENSIONS B5x35x125mm (H x W x D} s
WEIGHT 0.2Kg
OPERATION / HUMIDITY | -5 * C + +60 * C; Humldity 25% -75% _

DIGITAL INPUTS 2 x monitored Inputs, with short circuit and cable-cut monitoring
ONBOARD MEMORY ‘Aliows to store 2 x 1 minute audio messages

| CONSUMPTION 1 0.72W [30mA ®24Vdc] - gulescent state

| DIGITAL AUDIO PLAYER 1;u>itE ifkhﬁ storage flles ﬁ on Secure Digital card
OUTPUT = 2 x 100V, max 500Wrms
LINE MOHITORING 18Hhz tone burst, FFT analysls, 5% Impedance tolerance
CERTIFICATE EN54-16: 8-CPR-D18/2016 del 27/4/1016




Honeywell

AMD240-AN
240 W digital amplifier
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Digltal power amplifler 120 Walt. Power transformer and outpul toreldal high performance. Fuse Is in power
input and outpul. Front pans! wilh LED indicalors. Rear panel input connector 0 dB 600 ohm elecironically
balanced wilh pin conneclor, volume control and connector for otlput COM - 100 - 70 - 50 V. Power supply
220 Vac.

AMD240-AN Technical Features

|_LAYOUT Stesl enclosure. (o be insarted inlo CAMDS (1 unil}
| DIMENSIONS 132 x 81 x 365 mn (H x W x D)
WEIGHT 5,8 Kg
USER INTERFACE 3 x Slatus LED, 1 x ON/OFF power switch. Galn [dmmer.
OPERATION / HUMIDITY | -5° C ++60 * C; Humidity 25% -75%
POWER INFUT 230 VAC, fuse protected
AUDIO OUTPUT % 240W RMS output. Output @ 50-70-100 V
AUDIO INPUT 1 x batanced audio (¢ ¢8, 600 Ohm Impedance.
CERTIFICATE EN54-16 0068-CPR-018/2016 del 27/4/12018
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AMD480-AN
480 W digital amplifier
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Digllal power amplifler 480 Watt, Power Iransformer and outpul loreldal high perlormance, Fuse Is in power
Input and output. Front panel with LED Indicators. Rear panel Input connector 0 dB 600 ohm elactronically
balancee with pin connector, volume contro! and connecior for oulput COM - 100 - 70 - 50 V. Power supply

220 Vac.

AMD480-AN Technlical Features

LAYOU'® Steel onclosura_lo ba inserted into CAMDS (2 unils)

DIMENSIONS 52 x 132 % 365 mm (Hx W x D}

[ WEIGHT 0,6 Kg

[ USER INTERFACE 3 x Slatus LED, 1 x ON/GFF powar swilch, Gain limmer.

"OPERATION T HUMIDITY | -5° G ++G0 - C; Humidity 25% -75%

| FOWER INPUT 230 VAC, {use piateciad

AUDIO QUTFUT 1 x 120W RMS oulpul. Oulpul @ 56-70-100 V
AUDIO INPUT 7 x balanced audio 0 dB, 600 Ohm Impedance.
CERTIFICATE EN54-16: 0068-CPR-018/2016 dal 27/4/2015




Honeywell
VVEF-AN

Modular Emergency Caill station

PTT Emergency MIC to be inserted Into CAMDS. The microphone is fully monitored in accordance with
EN54-16.

VVF-AN Technical Features

LAYOUT Sieef anclosure, ABS Microphons, to be Inserled inlo CAMDS (1 unit)
DIMENSIONS 82 x 132 x 365 mm (Hx W x D}

WEIGHT 22K9

USER INTERFACE 1 x PTT Microphona

GPERATION  HUMIDITY | -5 * C + +60 * C; Humidily 25% -75%

POWER INPUT 24 VDC

MICRGPHONE Dynamic. cardioid with PTT for priority

COLOUR Black

CERTIFICATE EN54-15: D0BB-CPR-D18/2016 del 27/412016




PWS24

Honeywell

24 VDC Power Supply
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Switching power supply madule 24 VDC 4 A for the AUDIONET-MX syslem. Dimensions (HxWxD) 132 x 81
x 365 mm, welght 2,5 Kg. Fils into case CAMDS. 5 x Fuse protectad outputs,

PWS24 Technical Features

{"USER INTERFACE
POWER INPUT
POWER DISTRIBUTION

OPERATION / HUMIDITY

LAYOUT Stesl enclosyre, lo ba insered into CAMDS
DIMENSIONS 132 x 81 x 365 mm (H x W x D)
WEIGHT 21Kg

-5 " C ++60 * C; Humidily 25% -75%

1 x POWER ON LED, Fronlal ONJOFF swilch

230 VAC, fuse prolacted

5 x 24 VDC outpuls, 4A lolal.
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EGR — EGRS — EGRSS 1k UPS
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BATTERY PACK
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Professional UPS rack mountable for power without interruption (ON-LINE), double conversion, input and
output voltage 230 V 50/60 Hz single phase, power available 800W / 1 KVA to Cos.phl. 0.8, static switch,
RS232 and USB and emergency shutdown EPO fitted as standard, ready to SMNP card or contacts.

Equipped with sealed lead batteries Inside the UPS itself or in a separate battery pack (see table
configuration below).

UPS professionale per installazione In rack cabinet 19“, doppla converslone, ingresso e uscite a 230V 50/60
Hz monofase, BOOW / 1 KVA con Cos.phi. 0.8, static switch, porte RS-232, USB e interruttore di emergenza
EPO, monitoraggio tramite SMNP card e contattl in uscita.
Batterie Incluse nella prima estensione (3 batt x 9 Ah} o alloggiate In box esterno {vedi tabella seguente}).

MODEL BATTERIES HEIGHT, WEIGHT
EGR 1K 3x9 Including n.3 batteries 12V 9Ah, 2 UM, 16 Kg
EGRS 1K 6x2 With battery pack, n. 6 batterles 12V 9Ah, 5 UM {2+3), 35ke (11Kg + 24kg)
EGRS 1K 9x9 With battery pack, n. 9 batteries 12V 9Ah 5 UM (2+3), 43kg (11Kg + 32kg) |
EGRS 1K 12x9 with battery pack, n. 12 batteries 12V 9Ah 5 UM (2+3), 51ke (11Kg + 40kg)
Ialy UK Spaln

: 5 Tal: +44 (0) 18 246 2000 Tol: +34 002 03 05 45
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TECHNICAL SPECIFICATION EGR 1K = EGRS 1K -EOR33 1K
Certiestion 0D92-CPR-OA3Z016
Muechan'ca) Tabsio in scelalo mortabile a rmck
Dimangloas Wt Mz IN0
Cakur Mo
Capasity 1000 VA § 500 W
INPUT
Low Line Transber AB0VAG JTIOVAC H20VAC N IWE. t8%ur NVAC Eﬁm = G:WAEDMYM 5%
) < Low Line Camsbatk PEVACZEH o BEVAC £ 5%
High Lina Trarafol J0VAC:I%ar 1S0VAC O %
High Line Comaback IOVAC £ S %ot UEVAS L 5%
Fraquency Range 40Hz = TOHz
Phate Gingles phase with ground
Pawst Facter |_znns
' OUTRUT
AC Vollage Regulstion [Batt Mode) 3%
Fraguericy Renge (8ynch Range) 4764z ~ B2 B Hx or 6THZ ~ 8 Hz
Fraquancy Ranga (st Mods) 50H1:0.25HE or BOHE 2 BIHL
Cuwrteal Crast Ratio Ed)
e
Hawnonlo Distortan s:'\s;m (Linaar Load],
AT Moda to Batt Mods 2o
Fianster Tina —
ieertar o Bypass 4173 (Typheat)
Wavelorm (Bafl Mode} Pure Snewave
Effickency AC Mode =B5%
Efficlency Batary Mode -0%
BATTERY
Battery Typa 12Vi0Ah
Hurnbers 1
Standand Modet Typkal Rocharpa Thie 4 hourt tecover Lo 00% capacly
Charging Cument (maic} 10A
Charging Yallage 41.6V0C 2 1%
Batary T
ahld —{ Depending on the capuclly of exlamal beflaries
Numders
Model 3
Charging Curran) fra POA
Charging Yolape 410VDC 2 1%
[:] *
s e Dep on the capacity of axiarnal bateries
Numbern
Model 88
Charglng Cumant {misx} B0A
Charging Vellagu 4HOVDC £ 1%
[ INDICATORS
LES Pannt |wsmu-,|.nmma. Eutry lavel, lnpu¥Ouip X g4 tmer, and Faut
ALARM -
Outtary Medi Sounding svary 4 seconds
Lo Battary Sceandiag avery second
Qvesioad | Gounding Wice iiry sacond
Foul I Condnuoutly seunding
PHYBICAL
| Dimunsion, DLW X H mem) A20243848520)
Etandird Model
Het Walght {kgt) 18
RackCiow
Dimension, DXW X H (mm} 4200430:96(20)
Lang-run Madel (53
Neil Walght {kgt) 1
ENVRONMENT
-é;u_mu-mty 2080 % FH @ 0- 43'C {noncondensing}
Hotss Level Lursa han 4548A @ 1 Meter
Hsly UK Spaln
Tol:+30 02 518971 Tet +44 (0) 116 2482000 T e oo o H@“eyweﬂﬂ
Foor: +39 02 5185730 Fax; +44 (0) 110 248 2300 Fax: +34 934658835
Emait notifer.miano@nouflerli hisuksalossupport@honoywoll.com Intehisharla@honeywellcom




PAC16

Homneywell

16 A breaker

On-off lgnition panel with thermal magnetic protection 164, indicator LED ON/OFF, It occuples one standard

19" rack unit.

PAC16 Technical Features

Biack painled powder sheat matal, 1 HU rack stendard 19”

LAYOUT
DIMENSIONS 44 % 482 % 70 mm (Hx W x D)
WEIGHT 0,75 Kg

OPERATION / HUMIDITY | -5 * G + +60 ° C; Humidity 25% -{5%
COLOUR Black

AX LOAD 16 A

RACK GND PMB220

INPUT 230 VCA QUTPUT 230 VCA




PM8220

Power Multi Socket

Homneywell

Multiple socket for instaliation in 19" rack standard, B x Schuko socket. Cable length: 1.8 meters,

PMB220 Technical Features

LAYOUT Mutti-sockets melal plate in ABS. 1 HU rack slandard 19
DIMENSIONS 44 x 482 x 65 (Hx W x D)

WEIGHT 12Kg

OPERATION / HUMIDITY [ -5° € ++80 " C; Humidily 25% -76%

COLOUR Black

POWER INPUT 230 VAC

POWER OUTPUT B x 230 VAC {schuko socket}

MAX LOAD 16 A




Honeywell

PARO1 / PARQ2 - Ventilation panel

1 or 2 modular units vent panel.

TECHNICAL SPECIFICATIONS PARD1 ] PARD2

Mechanlcal structure Melal

Dimensions WxHxD 482 x44 x 10 mm 482 x 88 x 10 mm

Walght 036 Ky 0,538 Kg

Color Black
T:mi | dall sano sopgeltl & cambl: nenIa isa. Tutll L glrit of questa pubblicazions sono rkz—rv-lﬂ-— h @
Por meggiod Informazion) contaitare;
Hotifor tatia &.r.l.

Via Grand), 22 20097 San Denalo Milanesa (W)
Tel: 02-51897.1 Fax; 02-51857,30 E-Mek noliler@nolfierll www.notifioril




Honeywell

THE POWER OF CONNECTED

Rack 19" -IP 30

Armadio rack standard 19" gia assemblato, struttura auto-portante con prese di areazione naturale su tre [ati
sia del fondo che sul tetto. Certificato EN60529 con grado di protezione IP30 n° RP 2016-0521-00, completo
di doppio montante Interno con passi foratura a norma |IEC 297-1 e IEC 297-2. Pannelli laterall e pannello
posleriore a ribalta con chiusura a serratura con cavi di massa a terra e feritoie per argazione naturale.
Completo di porta anteriore con vetro trasparente temperato, cemiere a vite, reversibile e apribile a 180° con
cavo di massa a lerra. Verniciato a polvere nero bucciato opaco, completo di dadl in gabbla con viti nere m5,

quattro piedini regolabili e quattro ruote pircettanti. Grado di Protezione: IP30,

SPECIFICHE RIP3012 RIP3018 RIP3022 RIP3027 RIP3032 RIP30D42
TECNICHE

Struttura . Metallo

Meccanica

Dimensioni 600x600x635 | 600x600x000 | 600x600x1200 600x600x1420 | B0OxB00x1610 | 600xE600x2030
Peso 28 Kg 3BKg 44 Kg 48 Kg 50Kg 70Kg

Colore Satinato opaco nero

Tutti | dall sonc soggott a cambiamento senza prenvviso, Tuti | dkﬂﬂE{m&la pubbBcaziona sono riservall, ‘ 7]
Per magglorl informazion! contatiate;. 5 =

Motifier ltalla 511 IONet =
\ia Grandl, 22 20087 San Donnlo Milanate (M) e C #
Tel; 02-51807.1 Fax: 02-81897.30 E-Mal; nolier@notferil www.ooliferit

BITTEMA GEATIONE QUALITA E AMBIENTE CERTIFICAT)

UH EH SO 9001:2009 - U EN 150 14001:2004



Honeywell

582475 (L-VBM20A/EN)
20 W Bidirectional Sound Projector

* Intelligible voice and superior sound reproduction

* Ceiling or walli mount

* Meets virtually any outdoor requirements

» Water and dust protected to IP 65
* Complies with EN 54-24 standard

This loudspeaker is a high-performance 20 W
voice alarm bidirectional sound projector. it
provides a broad frequency response range, low
distortion and high sound pressure level for
accurate and intelligible broadcast of evacuation
messages and high quality sound reproduction. It
can be used in indoor, outdoor, dry, or wet
applications, providing reliable operations over
wide temperature and humidity ranges.
Bidirectiona! loudspeaker is the best choice for
applications such as tunnel, gallery and shopping
arcade.

This voice alarm bidirectiona! sound projector
complies with BS 5858 part 8 and EN 54 part 24,

Mounting
This bidirectional loudspeaker can be directly
installed at ceiling or wall,

Power setting

The product comes with a one meler, fire
resistant six core cable already attached to the
ceramic connector, The cable is a bundle of
wires color coordinated corresponding to the
different power taps of the transformer, The cable
connector is mounted on the back cover for easy
installation.




Honeywell

Technical Specifications

Electrical
Max. power 0w
Rated power 20 W (10 Wx 2)
Power tapping 20W/10W/1BEW/25W
SPL@ 1 W/ 1m (100 Hz ~ 10 kHz) 87 dB
SPL @ 20 W/ 4 m (100 Hz ~ 10 kHz) 87 dB
Frequency range 150 Hz ~ 20 kHz
Rated input voltage j00v/70V
Rated impedance 5000/1kQ/2k0Q74Kk0
Connection Fire resistant cable
Mechanical
Dimensions @ 140 mm % 140 mm x 195 mm
Diameter of speakers 5256"x2
Welight 3.23 kg
Color White (RAL 9003)
Material Aluminium
IP rating IP 65
Environmental
Operating temperature -25°C ... +585°C
Storage temperature -40°C ... +70°C
Relative humnidity <95 %

Order Information

Catalog description 20 W bidirectional sound projector
Part number 582475

Type L-VBM20A/EN

DoP number CPR-DoP-2013003

Additiona) erder Information can be found in the product calalog “VAPA System VARIODYN D1°.

* The reference axis is perpendicular 1o the centre polni of the front grille

* The roference plana is parpendlcular o the cantre of the relerence axis

* The horizontal plana Is perpendicular to the centro of tha reference plane

* Tha specidata was measured using a standard bafle mounting In an anschole chamber as described In EN 54-24



Honeywell

Diagram Circuit Diagram
White - 2.5 W ¢ ¢
30 195 %
R Blua-5W ¢ @&
—a 3
Green - 10W i % [Q [ﬂ
JH
3 L Red-20w T % @
Black-Com — — 19 & et
Yellow f Graen 14 ¢“'—,L
"o -
I O
é‘ o—
Dimensions In mm
With Transformer: :
100V /70 V line :
[Red  lGreen |Blue_ |white [Black
100V Ppow _how [sw 25w |com
70\ 10W 5 W 2.5W |1.25W [Com
IMP (Q) 1500 1K 2 K 4 K
|
Freguency Response Dispersion Angles
Fraquency response at 100V /4 m /1/3 oct, smoothing
L TTI1T 1T Horizontal |Vertical
. i A N 1 oct. pink noise 500 Hz_|128° 127 °
" 1 oct. pink noise 1kHz _ |161° 162 °
f::;d 4 1 oct. pink noise 2kHz [148° 111°
d8) ; 1 oct. pink noise I;kHz 59 ° 56 °
0
%
PEERP L PP OLPIRERPEPES
Frequency (Hz)
Hovar Gmbl 8 Honeywell Company  Disselsirasse 2 Phona: 446 2131 408150 (Adminisiration)
414089 Neuas, Germany Phona: +49 2131 40815-600 (Cusfomer Servica Cenler}
Fax:  +40 2131 40815-288
Honeywell Life Safaty Austda GmbH  Lembackgease 49 Phone; +43 1 6030 Internet; Ermall:

1230 Vienna, Auslida Fax:  +43 1 600 8030-900 vt hls-ausiria.al his-austria@honeywell com




Fire Safety

@) NOTIFIER®
by Honeywell

Pulsanti Convenzionali

Descrizione

| pulsanti convenzionall sl distinguano per la facilita
d'installazione, ftessibilith e plena confermita con |
pitl recentl standard. | costi e i templ d'installazione
sono di fondamentale Importanza in ogni implanto
antincendlo, per questo sono statl progettati utiliz-
zano una speclale morsettiera estraiblle che permet-
te Vutilizzo “plug and play", riducendo notevolmente |
tempi d'installazione.

| pulsanti sono disponibili in diverse versioni, provvisti
di membrana riarmabile oppure a rottura vetro, in di-
versl colori, sla esterno che ADPE. | pulsanti di allar-
me per applicaziani in impianti di rivelazione incendio
sono certificatl CPD secondo la EN 54,11,

Questl contribuiscono a preservare l'integrita del si-
stema, in caso dl rimozione non autorizzata della co-
pertura del pulsante verra generato uno stato d'allar-
me.

Le nuove serie di pulsanti da Interno ed esterne [P&7
sono dotatl di un contatta normalmente aperto ed
uno normalmente chiuse,

Tulll | a8l sono Eoggeti 8 camblamenta senza preavviso, Tulll| didti i questa pubbicazions sonc servall,

Per maggior Informazionl contalinre:

Natifier llala B.rL

Via Grandi, 22 20067 Sar Danato Milaneca (M1}

Tel.- 02-51897.1 Fax: 02-51897.30 E-Malk notifergnotfier.|t
wwvenatfierl D-250.1-PULSCHTA

Rev.E1 0772016

> Caratteristiche Principali

+ Facile utilizzo;

» LED di stato; tramite questa spia & possibile moni-
torare i diversi stati

» Morsettiera ad innesto che ne facllita it cablaggio.

+ Semplice manovra di test; inserendo lapposita
chiave, Il vetro si abbassa mettendo in condizione
d'allarme il pulsante.

» Vetrino di rottura provvista di pellicola di protezio-
ne.

» Membrana riarmabile.

» Possibilith di montaggio ad incasso o a muro, La
base & gla in dotazione assieme al pulsante.

> Applicazioni
Pub essere utilizzato per applicazionl di tipo com-
merciale, Industriale e residenziale. Viene utilizza-
to come stazione di intervento manuale in caso di
Incendio. Viene generalmente installato all'esterno
delle porte inmodo da poter essere utilizzato in caso
di evacuazione dal locale.

Ut EN 0 90012008 - UHEEN 130 140012004

——
SETEAN GESTIONE CUALITA € AMNIENTE CERTIFICATY




SERIE M3A
Questa serle di pulsanti & disponiblie net colorl rosso, glallo e blu a rottura vetro e rosse con membrana riarmabile.

CARATTERISTICHE ELETTRICHE
Sezlone cavi ammessa: 0.5+2.5mmg
Tensione ammessa: 30Vce

Portata contatti: 2A I o ] im Pl
CARATTERISTICHE AMBIENTALI ]

Umidita: 0+95% senza condensa

Temp. funzionamento: -10°: 55°C § o o

Temp. stoccaggio: -10°+ 55°C B mm . J

Grado di protezione: IP240 L J i
CARATTERISTICHE MECCANICHE =g, L= o

Materiale: PC/ABS
Peso: 110g + 50g base
Colori: rosso, giallo, btu

SERIEW3A

Il grado di protezione P67 permette linstallazione del dispositivo in ambienti dove acqua e detriti rischiano di
compromettere il corretto funzlonamento del pulsante. | pulsanti sono disponibili nella versicne a rottura vetro e
nella versione provvista di membrana riarmabile. In pit | pulsanti vengono forniti con tre predisposizioni standard

per ingresso cavi da 20mm.

CARATTERISTICHE ELETTRICHE
Sezione cavi ammessa: 0.5+2.5mmq
Tenslone ammessa: 30Vec

Portata contatti: 2A

CARATTERISTICHE AMBIENTALI
Umidita: 0+95% senza condensa
Temp. funzionamento: -30°+70°C
Temp. stoccaggio: -30°:70°C
Grado di protezione: IP67

CARATTERISTICHE MECCANICHE
Materiale: PC/ABS

Peso: 240g

Colore: rosso RAL3001

BGl4ADPE
Lazionamento del pulsante EEx-d & manuale ed awiene dopo la rottura del vetro con l'apposito martelletto (in

dotazlone). E Inoltre possiblle impostare l'azlonamento automatico alla rottura del vetro. Il pulsante ha un doppio
contatto ON/OFF interno, trasformabile In unice contatto in scambio.

CARATTERISTICHE ELETTRICHE
Tensione ammessa: 690V
Portata contatti: 10A

T
s

CARATTERISTICHE AMBIENTALI
Temp. Funzionamento: 85°C
Grado di protezione: IP65

s js0

CARATTERISTICHE MECCANICHE
Contenitore; antideftagrante in alluminio pressofuso

Peso; 1100g

Colore: verniciatura epossidica rosso RAL 7000
Ingresso cavi: 2x3/4 gas

Classificazione e certificazione

Exd lIB+H2 T6, ExtD AZ1 IB+H2 T6

D-260.1-PULSCTA  Rev.EY 072018




Modelll Disponibili
M3A-RO00SG-K013-01
Pulsante manuale convenzionale da Interno

K21585-11

Comando a chiave da parete, 2 posizio-
ni. Con scatola di montaggio a parete.

a rottura vetro. Completo di scatola di mon- Colore blu.
tagglo.
W3A-ROODSG-K01.3-01

Pulsante manuale convenzionale per ester-
no IP67 a rottura vetro ad uno scambio.
Completo di supporto di montagglo.

Accessori

M3A-ROCOSF-STCK-01 P5210

Pulsante manuale convenzionale da inter- | Membrana riarmabile.
no con membrana riarmablle ad uno scam- nd Ao

blo. Completo di seatola di montaggio.
W3A-RO00SF-KD13-01 SUST758

Pulsante manuale convenzionale per ester- | Confezione di L0 vetrinl con scritte
no IP67 con membrana rlarmablle ad uno =0+ | neutre per pulsant! manuall.
scamblo. Completo di scatola di montaggio.
MCP3A-YODOSG-11 vl | P50
Pulsante manuale convenzionale da inter- ! Copertura plastica.
no a rottura vetro, Colore Giallo.Completo di 5 3

scatola di montaggio.

MCP3A-BO00SG-11 MT00K-503 :

Pulsante manuale convenzionale da inter- COE‘E!EE; gda;:taltore I;EI' lséatole incas-
no a rottura vetro ad uno scambilo. Colore flo i b l?“ ezione da LU pz e una
Blu. Completo di scatola di montaggio. vella a bolia.

SR1T

Supporto di montaggio di ricambio,
colore rosso.

W3A-YO00SG-KO13-14

Pulsante manuale convenzionale da
esterno a rottura vetro, Colore Glallo. IP67.
Completo di scatola di montaggio.

W3A-BO00SG-KO13-11 PSITUW

¥ A

Pulsante manuale convenzionale da ester- L " [ § i Supporte dl montagglo di ricambio,

no a rottura vetro, colore Blu. IP67, Comple- ; :- 5 colore giallo.
[}

to di scatola di montaggio.

B14ADPE ;’SHGW y o :
. upporto di montaggio dl ricamblo,
Pulsante manuale convenzlonale adatto colafa blu.

all'instaliazione In aree classificate,

@ NOTIFIER’
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